
r^vf.Tv^"

i&BL •#Wt'.—z

XXXIX. évfolyam 261 elém. Vasárnap 1807 november 3.

T) EBHECZ E N
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megyeien minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK.
Helyben. Félírre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vi< 9.— 430

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS. V'
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

y Egyes szám ára 4 fillér.
—'---------- SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

A Diószegi-Fazekas emlékünnep
A „Debreczen" számára irta : 
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Ünnepe van ma Debrecennek. 

A Debrecen város irodalmi életét 
képviselő Csokonai kör az utóbbi 
években több irodalmi esemény év­
fordulójának ünnepét készítette elő. 
Az ünneplésre bő alkalom volt, mert 
a XVIII. századvégén és a XIX. 
század elején aránylag hatalmasabb 
irodalmi élet volt Debrecenben, mint 
most. A debreceni kör néven neve­
zett irók munkássága a magyar 
irodalom történetnek nevezetes fe­
jezetét képezi s a tudomány több 
ága is neves művelőkre talált.

A mai napon a magyar nyelvű 
botánika úttörőinek, Diószegi Sámuel 
debreceni református prédikátornak 
és Fazekas Mihály főhadnagynak, a 
Ludas Matyi szerzőjének emlékét 
ünnepeljük, mert száz évvel ezelőtt 
1807 márc. 21-én ők bocsátották ki 
az első Magyar Füvészkönyvet.

Nagy esemény volt ez és fárad­
ságos egy évtizeden át tartó munka 
eredménye. Méliusz Péter Herbádiu- 
mától elkezdve sok botanikai munka

A láp! folyó regénye.
A „Debreczen számára irta: Záta.

I.
Hogy a múltkor megírtam a lápi ma­

lom történetét, a lápiak görbe szemmel fo­
gadták a köszönésemet otthon.

Mikor haza látogattam a múltkor, még 
a bíró is csak olyan immel-ámmal billentette 
meg a kalapját előttem, a köszönéséből pe­
dig azt is lehetett érteni, hogy „fogadj is­
ten", meg azt is gondolhatta volna az em­
ber a savanyu ábrázatából, hogy azt mondja : 
„vigyen el az ördög".

Kuczók Gergely intrikált otthon elle­
nem, a falu szájára adta, hogy én akarom a 
Dános Györgyné életének szomorú végét, 
nem hogy örülnék rajta, hogy özvegyen ma­
radt s hogy az ura halála után csak annál 
szívesebben hajlott a szive Kovács Pista 
szavára.

Pedig nekem nem volt semmi beleszó­
lásom az egész dologba, arról pedig csak 
nem tehetek, hogy Kovács Pista régi szere­
tője volt a Babos Klárának, aki nem csak 
kimérte a bort a falu korcsmájában a legé­
nyeknek, hanem meg is toldotta egy-kót tü­
zes kacsintással, — csalfa mosolygással.

Éripzt mondtam annak idején, hogy az

jelent meg Debrecenben, tehát itt a 
botanikai tudomány immár negyed- j 
fólszázados múltra tekinthet vissza 
s a magyar botanika történetében á 1 
debreceni íróknak igen jelentékeny j 
részö,k van.

Ámde a botanikai müveknek, t 
mint általában más tudományoknak 
is, latin volt a nyelve.

Diószeginek és Fazekasnak te­
hát megkellett teremteni a magyar 
botanikai nyelvet is!

Annál szomorúbb, hogy a nagy 
munka hatásában szerzők csalódtak. 
Ennek az volt az oka, hogy még 
akkor nem volt megfelelő tudomá­
nyos műveltségű közönség, mely 
őket megértette volna. Szivére is 
vette ezt a Magyar füvészkönyv 
egyik írója, Diószegi Sámuel, ki ön­
magát hibáztatja, hogy nem ismerte 
a közönséget, melynek számára irt 
hogy hibáját jóvá tegye, megírta 
élte alkonyán az Orvosi Füvész­
könyvet, mely a füvek hatását is­
mertette. Mint mondta: aki füvek 
ereje iránt érdeklődik, a füvek rend­
szerét is megkedveli.

A m. kir. természettudományi 
társulat, teljes tudatában lévén a 
Magyar Füvészkönyv érdemeinek,

a budapesti tgdomány egyetem fü- 
vészkertjében már régebben emléket 
emelt a munka szerzőinek. A Ma­
gyar Füvészkönyv megjelenésének 
százados évfordulóján pedig a Cső- 
konai-kör kezdeményezésére Debre­
cen város, a debreceni ref. egyház 
és a református főiskola és más 
testületek róják le hálás kegyeletü­
ket a Debrecen város múltjában oly 
fényesen szereplő két tudós iránt 
azáltal, hogy az országos ünnepélyt 
egy maradandó szoborművel tettek 
örökre emlékezetessé.

A szobormüvet a református 
főiskola füvészkertjóben állították: 
fel, mint erre legméltóbb helyen. 
Legméltóbb helye ez, mert a füvész­
kert létesítésén már Diószegi is fá­
radozott és létesülése az ő izgatásá­
nak az eredménye, ha ezt nem érte 
is meg.

Büszke lehet rá Debrecen, hogy 
van füvészkertje, mert ez idő sze­
rint a budapesti és kolozsvári egye­
tem füvészkertjón kívül csak Deb­
recenben van tudományos rendszerű 
botanikus kert.

Bizonysága ez annak, hogy 
Debrecenben nemcsak a múltban 
voltak meg a tudományos fejlődés

özvegyen maradt asszony, meg a Kovács 
Pista története nem lesz szomorú, én rám ] 
ne vessen követ senki, hogy még sem vált , 
valóra ez a jövendölésem.

II.
Onnan indult ki az egész dolog, hogy 

Dance Györgyöt eltemették nagy ünnepélyes­
séggel. Hatvan ember ülte meg a halotti to­
rát. — A hatvan ember közt ott volt Kovács 
Pisla is.

Annak a szavára felszikkadt a könny 
Danes Györgyné szemében, még azt is elszi- 
velte, hogy két három duhaj legény lecsípte 
magát a toron s éjfél után azzal a felfede­
zéssel lepték meg a világot, hogy :

A virágnak megtiltani nem lehet.
Danes Györgyné mikor belevetette ma­

gát a duzzadó fehér párnok közzé, úgy ta­
lálta, hogy nem jól van megvetve a fejealja, 
s hogy igazok is lehet azoknak a duhaj le­
gényeknek, akik az ablaka előtt végig éne­
kelték az utcát:

A virágnak megtiltani nem lehet.
Rágondolt az urára, aki két-három öl- 

nyire a föld alatt nyugszik, de nem érzett 
semmi fájdalmat a szive tájékán. Hanem 
még mikor eszébe jutott Kovács Pista, pirulva 
vallotta be magának, hogy nem is olyan so­

kat vesztett azzal a osapodár emberrel, aki­
nek a sok ital vetette meg a siri ágyát, aki 
annyit sem gondolt 6 vele, mint Kuzsók 
Gergely a bakterséggel.

Sokat elkérődzött ezen a gondolaton, 
— mig végre hajnal felé elaludt mélyen, 
hosszan.

Talán soha sem kelt fel olyan szépen 
a nap, mint másnap reggel, mikor Danosnó 
felébredt. Legalább 6 soha sem látta olyan 
szépnek.

Még mindig fülébe csengett az előtte 
való napi duhaj legények nótája:

A virágnak megtiltani nem lehet.
De mintha most sokkal dallamosabb­

nak találná azt a rekedt hangon dúdolt 
nótát.

Felöltözött annak rendje-módja szerint, 
fekete ruhába. De azért megnézte magát a 
tükörben. _ , ,

Szép volt, tagadhatatlanul. Halovány 
orcája, búzavirág szeme szépségét csak emelte 
a fekete ruha, melynek pruszlikját csak úgy 
dagasztotta formás két keble, a karcsú ringó 
derék mintha ölelésre vágyott volna...

így történt, szépen indult az egész do­
log. Hanem a vége mégis szomorú.

Kovács Pista sokat vett be a jóból a 
toron, többet, mint kellett volna.

FASZÉN
Telefon 566. sz.
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Debreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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teltételei, hanem meg vannak most 
is. Debrecen az iskolák és tudomány 
városa lesz a jövőben is!

A mai ünnepen a magyar tudo­
mányos és irodalmi élet képviselői 
is rósztvesznek. Örömmel üdvözöl­
jük őket Debrecenben, mert ünne­
pünk igy lesz a magyar tudomány 
országos ünnepe!

isten hozta őket!

Politikai hírek.
A helyzet. Fővárosi tudósítónk jelenti: 

A politika, azaz, hogy a képviselőházaiig három- 
nayos szünete is tökéletes szélcsendet hozott 
— legalább külsőleg, látszólag. Mert a kor­
mány kebelében folytonos tanácskozások foly­
tak, még pedig, beavatott forrás szerint, na­
gyon jelentőseit abban a tekintetben, milyen 
állást foglalnak majd el a partok, első sor­
ban a függetlenségi párt, a kiegyezéssel 
szemben.

A döntés a jövö héten történik meg. 
Ekkor válik el végleg Polónyi Géza maga­
tartása is, amelytől egy kisebb, de nem egé­
szen jelentéktelen csoport képviselő maga­
tartása függ. A legújabb hírek szerint Poló­
nyi a kiegyezési dolgát fővárosi követeléseivel 
hozza junktimba. Minthogy pedig ebben a 
kérdésben a főváros képviselői között nagy 
harcok várhatók, politikai tekintetben moz­
galmasan érdekesnek Ígérkezik a jövö hét.

Pártunk és a helyzet.
Képviselőink itthon.

— november 2.
Csak a képviselőválasztások 

kelthetnek oly nagy érdeklődést, 
amilyennel Debrecen város választó 
polgárai és egész közönsége várta 
most országgyűlési képviselőit. Ezt 
az érdeklődést a politikai helyzet s 
a parlament elé kerülő rendkívüli 
horderejű törvényjavaslatok keltet­
ték. Képviselőink ezt a felcsigázott 
érdeklődést akarták kielégíteni kö-

i rönkben való megjelenésükkel és 
mondhatjuk, hogy mint eddig: vá­
lasztók és választottak ezúttal is 
teljesen megértették egymást. Pár­
tunk nagy választmányának az idő 
rövidsége dacára igen nagy szám­
mal összesereglett tagjai egyértelem- 
mel helyeselték képviselőinknek^ a 
gazdasági kérdésekben elfoglalt ál­
láspontjukat s további feltétlen bi­
zalmuk és tántoríthatatlan ragasz­
kodásukról biztosították őket, miután 
pártunk feladatairól és felelősségé­
ről szólva, a politikai helyzetet kel­
lőkép megvilágították.

Nem beszámolót tartottak képviselőink, 
de annál bizalmasabb jellegű érintkezést a 
választókkal s pártunk vezető férfiaival s 
nagy választmányával. Ez a bizalmas érint­
kezés sokkal inkább alkalmas a választók 
véleményének megnyilatkozására, mint a 
beszámoló és elmondhatjuk, hogy ez a bizal­
mas érintkezés annak tapasztalatára vezetett, 
hogy Debrecen város polgársága ebben a 
mostani nehéz helyzetben is kiválóan ékes­
szóló bizonyítékát adta politikai érettségének 
és annak, bogy bonyolult és az országra 

I áldozatot jelentő kérdések tárgyalásánál is 
megőrzi higgadt öntudatát és a körülmények 

j gulyának és veszélyének mérlegelésével hozta 
' meg Ítéletét.

Pártunk nagyválasztmányának ma dél­
után 4 órára kitűzött gyűlése volt színhelye 
a választók és választottak találkozásának és 
eszmecseréjének. A gyűlés lefolyásáról tudó­
sításunk következő:

Délután 3 órakor az intéző bizottság 
ülésezett, melyen az intéző bizottság tagjai 
— a szokott helyiségben — csaknem teljes 
számmal megjelentek. Ennek egyetlen tárgya 
volt képviselőinknek hazaérkezése s fogad­
tatásuknak előkészítése.

Képviselőink az intézőbizottság kebeléből 
kiküldött tíz tagú küldöttség kíséretében csak­
hamar megjelenvén, Marton Imre pártelnök 
szívélyes üdvözlő szavai után áttértek a 
napirendre.

Dr. Thalj Kálmán a legmélyebb há­
lával emlékezik vissza azon ünneplésre, me­
lyen őt Debrecen szab. kir. város közönsége 
a közelmúltban azon szeretetteljes viszonyból 
kifolyólag ünnepelte, melyben őt az első 
választókerület immár negyedszázadon át 
részesítette, idézi azt az Ígéretét, mely sze-

A Kovácsoknak pedig az volt az átkuk, 
hogy minél többet ittak, annál többet kíván­
tak volna.

Kovács Pista torkát is égette másnap a 
szomjúság tüze s akárhogy akarta, nem bírta 
tovább megállani, belevont a Babos Klára 
kocsmájába.

Babos Klára hallóit e valamit a történ­
tekről, vagy csak a szive érezte meg a vál­
tozást, de kétszer több kacéreággal viselke­
dett Pista iránt, mint rendesen. Először úgy 
mutatta, mintha bánat borult volna a szi­
vére, azután, arait csak nagy ritkán szokott 
megtenni, oda ült Pista ölene.

Mikor már ragyogóra vált a Pista 
szeme, minden bevezetés nélkül kezdte:

— Ugy-o Pista, annyi értéke van a te 
szavadnak, mint a nyári esőnek ? I Egy ol­
dalon a nap süt, a másik oldalon esik az 
eső. Mikor jót adna az eső. akkor is kórt 
tesz a ragya. Egyik ólában azt fogadod, 
hogy engem szeretsz, a másik órában már 
másfelé hajlik a szived. Egyik órában bol­
dogsággal árasztod cl a szivem, a másikban 
keserűséggel.

— De nem sokáig lesz igy, másképpen 
fordul a világ s hogyha máskép fordul, te 
bánod meg nem ón.

Pista először ökölbe szorította a tenye­
rét, azután ölelésre fordult a karja...

Bár soha se lett volna olyan karcsú a 
Klára dereka, bár sóba meg nem ölelte volna 
Kovács Pista.

IV.
Danes Györgyné portája nem látta ettől 

az időtől fogva Pistát, még ha útjába esett 
is elkerülte.

A s>ép menyecske csak várta egy ideig. 
A sok várakozás közben elfogta szivét a 
lelki furdalás.

Valami ott a szivében azt súgta: kár- 
hogy ilyen vége lett Dános Györgynek s még 
hozzá te vagy az okai Nem sajnálod?!

A magára maradt szép asszony egy 
ideig ki sem mozdult a házból, mindig azzal 
az ördöggel vesződött a lelkében, amely vá, 
delta nappal, vádolta éjszaka.

Az asszony, menekülni akart a kísér­
téstől ...

Úgy találták meg egyszer a folyó part­
ján fehér babos gyászkendójét egy fűzfa- 
ágra akadva.

Danes Györgynél nem látták többé
soha.

Hogy ennek igy kellett történni ? 1

rint — nehogy közte és választói között 
nézeteltérés támadjon — politikai válságok 
idején megkérdezi választóit, hogy a sarka­
latos kérdésekben velük egyértelemmel jár­
hasson el. Hasonló szellem vezérli másik két 
képviselő ársát, mibö^ látható, hogy köztük 
az egyetértés meg van es a hazának s pár­
tunknak érdekében kívánatos, bogy az egyet­
értés választóik közöl s velük szemben is 
fenmaradjon.

A kiegyezési törvényjavaslatokat első­
sorban közjogi szempontból ismerteti. A ki­
egyezés az által, hogy az eddigi vámszövet­
ség helyett szerződést kötünk Ausztriával 
nemcsak nem kicsinyelhető, hanem olyan 
vívmány, amellyel pártunk igen nagy lépést 
tett a personál unió felé. Ausztriában éppen 
e miatt a vámszerződés a leghevesebb ellen­
zésre talált az egész osztrák sajtó, első he­
lyen legtekintélyesebb lapjuk, a Neue Freie 
Presse a legádázabb harcot folytatták a vám­
szerződés ellen, mely hivatva van Magyar- 
országnak önállóságát a külföld előtt élesen 
kidomborítani. Ausztriával épugy kötünk 
alaki szempontból szerződési, mint Schwele, 
vagy bármely más állammal és ezek az álla­
mok ebből a szerződési formából látni fog­
ják azt, hogy Magyarország nem fele az 
osztrak-magyar birodalomnak, hanem Ausz­
triától különálló állam. Közjogi szempontból 
is kiváló nagyfontosságu vívmány az önálló 
nemzeti bank létesítésének immár biztosí­
tása. Az osztrák kormány a legmakacsabb 
kitartással az Osztrák Bank szabadalmának 
meghosszabbítását akarta biztosítani és sike­
rült a kormánynak ebben a roppant jelentő­
ségű gazdasági kérdésben a nemzet elhatá­
rozásának szabadságát megmenteni.

Ezek magukban véve oly vívmányok, 
amelyek ezt a kiegyezést becsesebbé, értéke­
sebbé teszik minden eddigi kiegyezésnél. — 
Hogy gazdasági szempontból túlságos, a párt­
nak erejéhez mért eredményeket elérni nem 
lehetett, annak képzel fogható oka a körül­
ményekben rejlik. Kossuth Ferenc megismer­
tette a párttal az osztrák kormánynak szán­
dékát a kiegyezés meg nem kötése esetére, 
— melyek közt ott volt elsősorban a hitel­
nek megvonása, a mi a magyarországi taka­
rékpénztárak, bankok s velük együtt mind­
azoknak roppant megkárosítását, sok esetben 
tönkretételei eredményezte volna, akik anyagi 
helyzetüknél fogva hitelt igénybe venni kény­
szerültek. A gabona, liszt es állatkivitelt ma­
gas tarifális tételekkel és szállítási mizériák­
kal nemcsak korlátozni, de tönkre tenni 
szándékozott s mindezekhez járult az, hogy 
a darabont kormány az 1889. XXX. t.-cikk 
ellenére a külföldi államokkal már megkö­
tötte a kereskedelmi szerződéseket, melyeket 
visszacsinálni nem lehetett és igy a kormány 
is, a nemzet is kényszerhelyzetben van. És 
ha ezekhez vesszük azt, hogy egy gazdasa- 
gilag kizsarolt közállapotaiban sok sebből 
vérző Magyazország áll szemben egy gazda­
ságilag hatalmas és a magyarság ellen egy­
séges Ausztriával, akkor a kiegyezést minden 
terhe dacára megnyugvással kell fogadnunk.

Utal azokra a gazdasági előnyökre is, 
melyeket ebben a rendkívül kritikus helyzet­
ben mégis elérni sikerült, úgy mint a ma­
gyar állam papíroknak ausztriai adó men­
tessége, a kassa—oderbergi vonalon az ed­
digi napi 60 helyett 94 vonatnak közlekedése 
Németországba, mellyel szemben a daimá- 
ciai vasút kiépítésének elvállalása nemcsak a 
miatt nem terheli a nemzetet, mert máris 
megalakult az a consortium, mely azt meg­
építi, hanem inkább előnyt a miatt, mert a 
fiumei kikötőn kívül másik kikötőre is szük­
ségünk van gabona és lisztkivitelünk fejleszt- 
hetésének szempontjából és ami a fő: ennek 
a dalmáciai vasútnak dij szabása a mii gyár 
kereskedelmi kormány kezében lesz, miáltal, 
ha arra ok előfordulna: az osztrák kapzsi­
sággal szemben retorsioval élhet.

A kiegyezés legnagyobb hátránya a 
quotának 2 százalékkal felemelése. 0 mindig 
és minden quo tát igazságtalannak tartom,

ajánlom kezdett és kész kézimunkákat, hozzávaló Rnyagokat a legolcsóbb árban

KRAUSZ GYULA
kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 15

Debreceni és vidéki Iskolák szállítója.
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még azt is melyet Horánezky Nándor 29 
százalékban a nemzet igazságos leherviselé- 
nek szempontjából elfogadhatónak tartott, ő 
quótát soha meg nem szavazott s választói­
nak tett Ígéretét megtartja.

Dr. Bakonyi Samu: az általános poli­
tikai helyzetből kiindulva bírálja a kiegye­
zési kérdéseket. Közjogi szempontból a vám­
szerződésen felül kiváló jelentőségű a válasz­
tott bíróság intézményének létesítése, aminek 
következtében a gazdasági kérdésekben fel­
merülhető vitás kérdé ek többé nem hatalmi 
szóval — minteddig, — hanem a hágai nem­
zetközi egyezmény szabályai szerint lesznek 
eldöntve. Kiválóan fontos körülmény, hogy a 
külfölddel fennálló összes szerződéseink 1917. 
évben mind lejárnak s a mostanihoz hasonló 
lekötöttség megszűnik.

Politikai szempontból nem lehet egy­
szerűen arra az álláspontra helyezkedni, hogy 
csupán Ausztriával való kiegyezésről van 
szó, mert akkor könnyű lenne a párt pro- 
grammjára állva azt egyszerűen visszautasí­
tani. De lehet e éppen az abszolút többség­
ben levő függetlenségi pártnak vállalni igaz 
lelkiismeretiel a felelősséget a bekövetkezhető 
és beláthatatlan bonyodalmakért? A mostani 
kormányon és a függetlenségi párton kívül 
nem látunk sem kormányt, sem pártot, mely 
ma többségre juthatna s a nemzet részéről 
támogattatnék. Ki vállalja a felelősséget 
azért, hogy csak a közelmúlt állapotok vissza 
nem térnek és ha a nemzetiségek és az ál­
lamellenes tömegek magatartására gondo­
lnék, a kiknek a darabontokkal való szövet­
kezése történelmi tény: az özönvíz rombolá­
sának engednénk át azt a politikai küzdő teret, 
amelyen pedig pártprogrammunk a megvaló­
sulás felé közeleg.

Ezt bizonyítják a benyújtott adóreform 
javaslatok a földadónak, a kereseti és ház- 
béradónak leszállításáról, a terheknek igaz­
ságosabb elosztásáról, a létminimumnak adó- 
mentességéről.

Gazdasági érdekeink felvirágoztatásáért 
békére van szükség, ezért kell is egy bizo­
nyos idő az átmenetre, a megerősödésre. 
Ebben az átmeneti időben minden eddiginél 
sokkal erősebb küzdelemre kell készen len­
nünk és helyrehozhatatlan hibát követne el 
a függetlenségi párt, hogyha ezeknek a küz­
delmeknek küszöbén hagyná cserben nagy­
nevű vezérét: Kossuth Ferencet. Ezt tennünk 
annál kevésbbé szabad, mert a nemzeti bank 
kérdésében csakis az 6 fáradhatlan buzgalma 
mentette meg a nemzet szabad rendelkezési 
jogát, az 6 közbenjárására sikerült a meg­
állapodás a döntő körökkel arra nézve, hogy 
külön parlamenti bizottság fog kiküldetni a 
nemzeti bank 1910 ben leendő felállításának 
előkészítésére. Megvilágítja a sokat emlege­
tett statusquonak kérdését, amely a legmér­
gesebb viszálynak magvait rejtegette amiatt, 
mert az Ausztriában fentariható nem volna 
és kiszolgáltatva lennénk általa az osztrákok 
önkényének.

Mély honfiúi lelkesedéssel szólt még a 
Kossuth-kultuszról, mely szavai láthatólag 
mély hatást gyakoroltak a hallgatóságra.

Szabó Kálmán pénzügyi szempontból 
adott felvilágosításokat, Ez a kormány nem 
dicsekszik a kiegyezéssel, mint a régiek, ha­
nem őszintén elismeri annak hátrányait, de 
aki a helyzetet ismeri, annak meg kell nyu­
godni abban, hogy ennél jobbat s többet el­
érni nem lehetett. A tarifáira kedvezmények 
Ausztriában biztosítva vannak számunkra s 
ha a kiegyezés létre nem jön: 1908-tól 
kezdve Ausztria vasúti és hajózási tarifáját 
a mi tönkretételünkre szabályozhatta volna, 
— már meg is kezdte a forgalom korlátozá­
sát azzal, hogy a Dunát Dévénynél 24 órán­
ként 18 órán át elzárta. Átmenetre szükség 
van, a nemzeti bank 1910-ben meglesz, az 
önálló vámterületért pedig gazdaságilag be­
rendezkednünk kell, ezt célozta Kossuth Fe­
renc, a midőn a magyar ipar fellendítésére 
államsegélyt törvényben biztosított.

Teljesen egyetért a város másik két

képviselőjével, Debrecen város méltósága és 
tekintélye is megköveteli ezt s minthogy 6 
nem harcot, de békét akar Ausztriával: a ki­
egyezési javaslatokat megszavazza és a quóta 
kérdésében is képviselőtársaival egyértelem- 
mel fog eljárni.

Ezután dr. Kiss György felolvasta és a 
nagy választmány egyhangúlag elfogadta a 
következő határozati javaslatot.

Nagy választmányunk meg volt és meg 
van győződve dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán képviselőinknek azon 
tiszta hazafiságáról, rendíthetetlen elvhüsé- 
géről és törvényhozói önzetlen s előrelátó 
működéséről, hogy a kellő kibontakozást szere­
tett magyar hazánk s nemzetünk javára és 
elveink megvalósítása érdekében a mostani 
politikai helyzetben is megtalálják.

Nagvválasztmányunkat e meggyőződé­
sében csak megerősíti az a felemelő tudat, 
hogy egymást megértő s egymást híven tá­
mogató nevezett képviselőink élén dr. Thaly 
Kálmán áll, ki városunknak és elveinknek 
képviseletében több mint egy negyed száza­
don át méltó diosekedósünk; ki országosan 
tudvalevő számos elismeréssel koszoruzott 
munkás és hasznos életét éppen a mi pár­
tunk elveinek megösmertetésére, terjesztésére 
és megvalósítására szentelte.

Ily meggyőződésben dr. Thaly Kálmán, 
dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán kép­
viselőinknek elismerést, köszönetét és bizo­
dalmát szavazunk s teljes megnyugvással 
tekintünk, további törvónyhuzói működésük 
elé.

Egyház és iskola.
Egyetemi kirándulások. A főiskola 

ifjúsága újra védelmébe vette a debreceni 
protestáns egyetem ügyét s a tegnap délutáni 
M. I. T. választmányi gyűlése alkalmával — 
részint mint régebben tartogatott tervet, ré­
szint az okt. 31-iki theologus ismerkedési es­
tély alkalmával elhangzott professzori dik- 
oiók hatása alatt elhatározta, hogy ez évben 
ismét rendezni fog a debreceni egyetem érde­
kében hangverseny kirándulásokat. Első sor­
ban Szentest vette tervbe az ifjúság, ahol már 
Futó Zoltán ref. lelkész e kirándulást illető­
leg csaknem teljesen elrendezett mindent. 
Másod sorban Nagy-Köröst, Szarvast, és 
Mezőtúrt tűzte ki az ifjúság az egyetemi ki­
rándulások központjává. És iskolai év folya­
mán két kirándulás lett, az egyik februárban, 
a másik pedig Májusban. A többi teendőket 
az ifjúsági nagy gyűlés megbízása folytán a 
Magyar Irodalmi Társulat választmánya in­
tézi.

Délelőtti tanítás. A helybeli ágost. 
hitv. ev. népiskola iskolaszéke folyó hó 1-én 
tartott gyűlésén elhatározta, hogy f. hó 4-től 
hétfőtől próbaképen, november hónapban, el­
rendeli az egyhuzamban való tanítást, mely 
csak délelőtt folyik 8—12-ig illetve fél 1 
óráig. így a délután a gyermekekre nézve 
pihenő idő marad. — A midőn ezt a m. t. 
szülőkkel miheztartás végett közöljük, kérjük, 
szíveskedjenek gyermekeiket a fenti tanítási 
időre az ikolába küldeni s végül szívesked­
jenek a tanító urakat Írásban vagy szóval 
értesíteni, hogy ez az egyhuzamban való ta­
nítás beleillik-e élet és foglalkozás rendjükbe. 
Debrecen, 1907. november 2. — Az iskola­
szék.

ÍEGSZEBB KALAPOK1 
b FEKETEMEL.J

Vízvezetékünk munkálatai késnek
A vállalkozók hanyagsága.

Nem készülnek a kutak.
Uj határidő vagy szerződés- 

felbontás.
— november 3.

(Saját tudósítónktól.) Megdöb­
bentő az a késedelmeskedés, amivel 
a debreceni vízvezeték ügye küz- 
ködik. Egyik terminusról a másik 
terminusra tolják ki a vállalkozók 
a tiz kút elkészítését s a határidők 
elmúlnak, de a munkálatok nemhogy 
befejeződnének, hanem egy csiga­
lépéssel sem haladnak talán előre.

Ezen nem is lehet csodálkozni. 
A Törzs és Ormai cég beleugrott 
egy ilyen vállalatba, anélkül, hogy 
gondoskodott volna megfelelő meny- 
nyiségü munkaerőről és bár estik 
minimális kvalitású felszerelésről. 
A Törzs és Ormai cég Debrecen 
város hazafiaságára appellált, mikor 
a pályázat odaítéléséről volt szó 
s a város valóban a magyar ipar 
pártfogását tekintette legfőképpen, 
midőn a Törzs és Ormai céggel kö­
tötte meg a szerződést.

Ez a szubjektív tekintet azon­
ban távolról sem ad jogcímet a 
vállalkozóknak arra, hogy a szer­
ződésben elvállalt kötelezettségeik­
nek meg ne felejenek s a munká­
latokat huzzák-halasszák időtlen 
időkig, úgy hogy ma is ott állunk, 
hogy a vízvezeték ügyében a leg­
teljesebb bizonytalanság uralkodik.

Ezt az állapotot azonban tovább 
tűrni nem lehet, ennek erélyesen 
kell vetni, aminthogy rövidesen 
véget is fog szakadni ez örökös 
vajúdásnak.

A város vízvezetéki bizottsága 
ugyanis pénteken délután ülést tar­
tott, amikor is, látván a helyzet 
tarthatatlanságát, egy utolsó határ­
időt szabott a tiz kút elkészítésére. 
Ha a vállalkozók ekkorra sem ké­
szülnek el a kutakkal, úgy a város 
élni fog a szerződésben biztosított 
összes jogaival s a szerződést fel­
bontja.

A vízvezetéki bizottság tagjai, 
nóvszerint Kovács József polgár- 
mester, mint elnök, Pazár István 
állami felügyelő mérnök, Aczél 
Géza városi főmérnök, Latinovios 
Mihály mérnök, Roncsik Lajos fő­
számvevő, Széli gazdasági akadé­
miai tanár és Fejér Ferenc dr. bi­
zottsági tagok, hogy meggyőződje­
nek a munkálatok mibenállásáról, 
kimentek a helyszínre.

A bizottság tagjai szomorúan 
konstatálták, hogy nagyon gyenge 
munkaerővel és még gyengébb ha­
ladással megy előre a dolog. Külö­
nösen hiányosak a felszerelések, 
amelyek nélkül természetesen szó 
nem lehet intenzív munkáról. A 
bizottság erősen szóvá is tette e
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körülményt, de a cég képviselője 
azzal védekezett, hogy a nürnbergi 
gyár, ahonnan szerszámokat rendel­
ték meg október 9-re Ígérte azok­
nak elküldését, tényleg azonban 
máig sem érkeztek meg a megren­
delt felszerelések.

Eddig különben mindössze öt 
kút készítése van munkában. Ezek 
közül az első már készen van, a 
fehér facsöveket leeresztették, a ka­
vicsolást elvégezték és most folyik 
a csövek kiszedése. A második kut- 
nál most eresztik le a fehér ía- 
csöveket, a harmadik és negyedik­
nél a fúrás végén járnak, az ötödik 
kút is fúrás alatt van s most állí­
tották fel a vállalkozók a két torony- 
szerkezetet.

A vízvezetéki bizottság azonban 
éppenséggel nem volt megelégedve 
ezzel a szerényes eredménnyel és 
határozatilag felszólította a vállal­
kozókat, hogy hajlandók-e harminc 
nap alatt három uj fúró garnitúrát 
beállítani és vállalnak-e kötelezett­
séget arra, hogy április 1-re mind 
a tiz kutat elkészítik, mert ettől 
teszi a bizottság függővé további 
magatartását.

A cég képviselője 3 napi termi­
nust kért s hétfőn este határozott 
választ fog adni a bizottság fel­
szólítására.

fejlődő népes város is szintén mozgalmat 
indított a villanyvilágítás bevezetésére. Az 
esetben pedig, ha Szoboszlóra bevezetnék a 
villamos áramot, a Szoboszlóról 15 kilomé­
terre fekvő Kaba is hajlandó volna az újítás 
megvalósítására, mint azt képviselőtestülete 
elhatározta.

Ezen az öt városon kívül Sámson is 
komolyan foglalkozik a villamoevilágitás ter­
vével. Ezen tervek nemcsak azért érdemlik 
meg a velük való komolyabb foglalkozást, 
mivel a város vállalatára nézve ked­
vező anyagi eredményt nyújtana a villa­
mos világítás minél nagyobb körben való 
bevezetése, hanem azért is, mivel e hajdú 
városok kulturális fejlődésére igen intenzív 
ható erővel szolgálna.

V illamvilágit ás 
egész Hajdumegyében.
Debrecenből hat községbe vezetik.

Komoly tervek.
nov. 3.

(Saját tudósítónktól.) Még készen sin­
csen a debreceni villamos vezeték, még nem 
kápráztatja a szemet a pazar villanófény, 
amely valóságos nappali világosságot áraszt 
az utcákra, máris megindult a fejlődő hajdú 
városokban a mozgalom, hogy Debrecenből 
hozzájuk is elvezessék a villamos áramot a 
világítás céljaira. Eddig már nem kevesebb, 
mint hat község lépett érintkezésbe a debre­
ceni világítási vállalat vezetőjével, Debreceni 
Jenő igazgatóval, hogy információt szerezze­
nek, vájjon lehetséges volna-e a községekbe 
bevezetni a villamos világítást.

A terv nem is ütközik leküzdhetetlen 
nehézségekbe, mivel a távolság Debrecen és 
a nevezett hajduvárosokban nem oly nagy, 
hogy csak mérsékelt fogyasztás mellett is 
ne fizetné ki magát a vállalatnak az érdekes 
eszme kivitele, úgy hogyha a községek a 
rendszei es utoavilágitáera bevezetnék a villa­
mosságot, akkor még magánfogyasztás nél­
kül is lehetséges volna az áram elvezetése.

Különösen kedvező helyzetben van Bö­
szörmény, Hajdudorog és Hajdúnánás, mert 
e három város Debrecentől csak 40 kilomé­
ter távolságra fekszik, ilyen hosszúságban 
kellene tehát a villamos vezetéket kiépíteni, 
de ezzel szemben e három várost mintegy 
hatvanezer ember lakja, mint akiknek érde­
két szolgálná ez intézmény.

Különben pedig mind a három város 
minden különösebb megerőltetés nélkül meg- 
birná az igy előáll ható terheket és magáno­
sok is akadnának megfelelő nagy számban, 
amint már az eddigi, bár nem hivatalos 
érintkezésből is kitűnt.

Böszörménytől azonban Szoboszló sem 
akar semmiben hátramaradni, ez az erősen

Visszavándorolnak a hajdúk.
Amerikából hazatért magyarok.

Ötven közülük hajdnmegyel.
— november 3.

(Saját tudósítónktól.) A dollár­
láz, mely évtizedeken keresztül rit­
kította a magyar nép sorait — szünő- 
félben van. Az utóbbi napok alatt 
közel másfélezer magyar munkás­
ember tért haza Amerikából, ahol 
már nem találják meg megélhetésü­
ket, anyagi existenciájukat. De ez 
csak előjele, bevezetése annak a 
nagyarányú vissza vándorlásnak, a 
mely most megkezdődött a másik 
világrészről. Meglepetten, rongyosan, 
koldusszegényen térnek vissza a 
sáppadt dollárok hazájából, de az 
mindegy, az a fő, hogy itthon van­
nak, a hazai földön.

És hány szükebb hazánkbeli, 
hajdumegyei ember van a vissza- 
vándorlók között. Épp most olvas­
suk a kimutatást, mely szerint 48 
hajdumegyei illetőségű magyar ván­
dorolt vissza. De, hogy milyen álla­
potban tértek vissza ezek?! Amikor 
halálos sáppadtság ül, , tarkítva a 
tüdővész vérrózsáival. És. rém dol­
gokat beszélnek az amerikai mun­
kás viszonyokról.

Egy tóvárosi hírlapíró tegnap, 
mikor Budapestre érkezett egy kü­
lönvonat 500 visszatérő kivándorló­
val, beszélgetést folytatott egy visz- 
szatérő böszörményi emberrel, ki 
arra a kérdésre; hogy érzi magát a 
magyar földön a következő elkese­
redett választ adta:

— Ezt már Fiúméban is kérdezték 
tőlem. Azt mondtam ott, hogy egy kutya. 
Csak a család érdekében jöttem vissza ős 
igy vagyunk mindnyájan. Úgy jöttünk, 
uram, mint mikor innen kivándoroltunk. 
Csakhogy akkor több reménységünk volt 
a nagy úthoz... Nem tudom még, mihez 
fogok itthon. Debrecen környékére való 
vagyok, földmi velő-napszámos voltam.

— Hát odakint mi volt?
— Papírgyárban voltam munkás. De 

mostanában már rosszabbul fizettek ben­
nünket, a magyar munkás meg úgyis az 
utolstó ott, hát láttam, hogy nincs értelme 
az idegenben való nyomorúságnak. Már 
inkább hazajövök, gondoltam, a családhoz, 
Úgy is el kellett őket tartani onnan mész- 
sziről. Azt mondják, hogy a miniszterek 
kigondoltak valami okosat, hogy munkát 
adnak nekünk. Hát majd meglátjuk.

Így jöttünk most vissza egy csapatba 
hétszáznál többen. Nem mind magyarok 
voltunk, akik visszavándoroltunk a Car- 
pathián, kétszáz horvát volt velünk, azok 
Fiúméban elváltak tőlünk, mentek haza 
Horvátországba. Nekünk bizony nagy utunk 
volt még hátra. Eleget szenvedtünk pedig 
a hajón, meg most egy napig a vonaton 
összezsúfolva. Nem is kívánom még egy­
szer az ilyen utat, elég volt kétszer belőle 
Pedig hát, isten tudja, nem kell-e megint 
kimenni. Ha itthon nem lesz kenyér. Olya­
nok vagvunk, mondta eltűnődve az ember 
Sós Balázs a neve — mint a bolygó zsidó! 
Jövünk-megyünk és mindig szegények va­
gyunk. Most mondta egy ember a vona­
ton, hogy bolygó parasztok vagyunk ...

Ebből kiviláglik az a nagyfokú 
elkeseredés, mely még most is 
uralja ezeknek a csalódott emberek­
nek a szivét. A visszavándorolt em­
berek valószínűleg a mai nap fo­
lyamán érkeznek Debrecenbe.

Színház.

* Fala roaesa. Tegnapelőtt este zsú­
folt nézőtér előtt került színre Tóth Ede 
elévülhetlen népszínműve. A nagy érdeklő­
dés annak tulajdonítható, hogy Zilahyné S. 
Vilma ez alkalommal mint népszínmű éne­
kesnő mutatkozott be. Einum Rózsit játszotta 
művészileg, általános tetszés mellett. Hasonló 
menyecske-szerepekben határozottan érvénye­
sül kiváló művészete. így például Török 
bírónőt is örömmel látnánk tőle. Azt mon­
dani sem kell, hogy magyar nótáit gyönyö­
rűen énekelte. — Művészi alakítás volt 
Horváth Kálmán Göndör Sándora s Békés 
Gyula ismert pompás Gonosz Pistája. Az 
előadás szép sikeréhez Szabó Irma Boriskájai 
Ligeti Lajos kacagtató cigány prímása járult 
hozzá. Az előadás általában igen jó volt.

* Színházi tüzvissgálat. Tegnap dél­
után tiizvissgálat volt a színházban Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt, melyen jelen 
voltak Publig Ernő tűzoltóparancsnok, A őzéi 
Géza főmérnök, Oláh Károly tanácsnok, 
színházi főfelügyelő és a színház műszaki 
személyzete. A bizottság mindent példás 
rendben talált.

* Zilahyné mint Rosalinda. Az igaz­
gatóság a jövő hót játékrendjébe ismét ki­
tűzte Strausz nagy operettjét a Bőregért. — 
Ennek az előadásnak az lesz az őrdekéssége, 
hogy Rosalindát ezt a nagy koloratur szere­
pet Zilahyné énekli.

* A Hálás utókor premierje. Hétfőn 
kerül először színre Lengyel Menyhért sza­
tirikus vigjátéka a Hálás utókor, amely a 
budapesti nemzeti színháznak állandó mü- 
sordarabja. Színészeink lelkesedéssel készül­
nek a teljesen modern uj ösvényeken haladó 
színjáték premierjére. A darabban az egész 
drámai személyzet részt vesz.

* Vasárnapi előadások. Két operett 
kerül ma vasárnap színre. Délután a Tavasz,

. este Ripp Van Winkle. Rippet Horvát Kál- 
j mán, Lisbettet pedig Lónyai Piroska fogja 

énekelni.

Saját készitményü szép és tartós cipők csakis ""!

sin és Kiii
Piac-utca 28. szám alatti (Fötdzsde mellett) 
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontosan eszkőzöltotnílt
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Vályi Nagy Gusztáv 
tragédiája.

Bay Kálmán a törvény­
szék előtt.

ÍOOO korona pénzbün­
tetésre ítélték.

— november 3.
(Saját tudósítónktól) A véres 

májusi éjszaka döbbenetes emléke 
elevenedett fel tegnap a debreceni 
törvényszék egyik tárgyaló termé­
ben. A bíróság előtt Bay Kálmán 
állott, ki — mint szomorúan isme­
retes, ez év május 5-én hajnalban, 
mulatság közben véletlensőgből 
agyonlőtte legjobb barátját, Vályi 
Nagy Gusztávot, ki a debreceni 
poéták egyik legjelesebbike volt.

A tárgyalást már másod Ízben 
tűzték ki. Az elsőt nem lehetett 
megtartani, mert a külföldön tar­
tózkodó vádlott nem volt beidéz­
hető. .

A tegnapi tárgyalás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. Bay 
Kálmán gondatlanságból okozott 
emberöléssel volt vádolva és ugyané 
címen ítélte el a bíróság 50 napi 
fogházra, mely átváltoztatható 1000 
korona pónzblintetésre.

A tárgyalás keretében lefolyta­
tott bizonyítási eljárás nagyon sok 
uj momentumot vetett föl. így még 
sokkal tragikusabbnak tűnik fel a 
véres esemény, melyben egyformán 
nagy szerepet játszott a véletlen és 
a könnyelmű gondatlanság.

A tárgyaláson Tó by István el­
nökölt. Szavazó bírák Kondor Zsig- 
mond és dr. LJdényi Nándor voltak. 
A vádat Gáthy Bálint kir. ügyész 
látta el, mig a védelmet a vádlott 
édes testvére, dr. Bay András kép­
viselte. 4 , .

A tárgyalás lefolyásáról tudósí­
tásaink a következők:

Vádlott vallomása.
A vádirat felolvasása után a vádlott ki­

hallgatása következett.
Bay Kálmán aa általános kérdések után 

elmondta, hogy május 5-én este a színház­
ban találkozott Vályi Nagy Gusztávval, ki 
mint a rendőrséghez beosztott közigazgatási 
gyakornok a színházban ügyeletes szolgálatot 
teljesített.

Ekkor megbeszélték, hogy színház után 
a Bika kávéházban fognak találkozni. Vályi 
Nagy Gusztáv felment a kereskedő ifjak dal­
estélyére, amely a Bika dísztermében volt 
tartva és csak úgy éjfél tájban jött le a 
kávéházba. . , ,

Elnök: Önök akkor már ott voltak:
Vádlott: Igen. Egy négyszögletű asztal­

nál ültünk Lovass Béla, Horvát Ferenc, Biy 
nyáts Emil és én. Vályi Nagy Gusztáv mi­
kor lejött a kávéházba, nem ült mindjárt, 
közibénk, hanem egy külön asztalnál foglalt 
helyet, mire én oda mentem és áthivtam a 
mi társaságunkhoz. Guszti el is jött. Pár 
perccel rá történt, hogy a szomszéd aszial-
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nál üllő Benedek Sándor vivő mesterrel „kezet 
törtünk.“ Aztán a másnapi vivóversenyről 
kezdtünk beszélgetni. Ekkor húztam én ki 
a zsebemből a revolvert. Amint kihúztam a 
társaságból valaki azt mondta:

— Kálmánnál revolver van 1 
Erre Benyáts megjegyezte félig tréfásan, 

félig komolyan, hogy 6 akkor nem marad 
közöttünk, mert még valami szerencsétlenség 
történik és 6 családos ember. Alighogy ki­
mondta ezeket a szavakat, a revolver vala­
miképp elsült a kezemben és megsebesítve 
bal mulató ujjamat, melyet ösztönszerü elő- 
vigyázatből a csőre szorítva tartottam, ki­
röpült a kis acélgolyó. Egy percig senki sem 
tudta, hogy kit talált a golyó, csak azt 
látták, hogy a kezem véres. Csak úgy egy 
pere múlva Vályi Nagy Gusztáv, aki szem­
ben ült velem, elhalványodott s megszólalt 
egész nyugodtan:

— Jaj egem talált!
Ezzel a szóval lerogyott a székről. 

Többre nem emlékszem a nagy rémülettől.
Elnök: Hogy és miként lehet az, hogy 

a revolver nem volt elzárva s tulajdonképpen 
minő célzattal vette ki a zsebéből?

— A revolvernek egyáltalán nem volt 
elzáró készüléke. Azt hiszem, hogy fegyve­
rekről beszéltünk és azért húztam ki a revol­
vert, hogy megmutassam a társaságnak.

Elnök: A nyomozat során azt vallotta, 
hogy a revolver!, a sértett felé tartotta, most 
pedig azt mondja, hogy akkor sült el a 
revolver, mikor a zsebéből kihúzta.

— Bár határozott választ erre adni nem 
tudok, inkább az elsőt hiszem lehetségesnek. 
Mikor a rendőrség kihalhatott, nagyon zavart 
voltam, innen lehet az eltérés.

— Ön állandóan hordott magánál re­
volvert ?

— Igen, ezt a revolvert is az eset előtt 
csupán két nappal csináltattam meg.

Tanúkihallgatások.
Ezután Horváth Ferencet hallgatták ki 

mint tanút. Vallomásában Így adta elő a 
történteket: Lovásszal együtt mentünk fél 
tizenkettőkor a Bikába. A történtekre nem 
emlékszik, csak azt hallotta, hogy a revolver 
elsült és Vályi Nagy Gusztáv szivéhez kap.

Elnök: Miért vehette elő Bay Kálmán 
a revolvert ?

— Én azt gondolom, hogy az a hecce- 
lődés volt az oka, melyet Benyáts Emillel 
kezdtek.

— Mi volt ez a heccelődés?
— Az volt, hogy a társaság egyes tag­

jai azt mondották, hogy „Kálmánnál revol­
ver van“ : mire Benyáts Emil azt felelte: 
„akkor ón megyek innen, mert ón családos 
ember vagyok“. Erre Bay Kálmán elővette a 
revolvert, nyilván azért, hogy Benyáts Emilt 
megrémítse. Fontosabb részletekre nem em­
lékszik.

Elnök: Milyen viszonyban volt a vád­
lott az elhunyttal ?

— A lehető legjobb barátságban. Ha 
csak egy nap nem ment el Vá’yi Gusztáv 
hozzájuk, érte izentek.

Lovass Béla földbirtokos,az eset idejé­
ben gyakorlatra volt behiva. O az eset esté­
jén tizenegy órakor Horváth Ferenccel fel­
ment a kávóházba. Itt találkoztak Bay Kál­
mánnal, ki jelezte neki, hogy mindjárt oda 
fog érkezni Vályi Nagy Gusztáv, mert együtt 
volt vele a színházban és megígérte neki, 
hogy be fog nézni a kávéházba. A lövést 
megelő: 6 jelenőtökről felvilágosítást nem tud 
adni, mert nem figyelt oda. Csak a lövést 
és közvetlen utánna Vályi Nagy Gusztáv 
ajkáról azt hallotta:

— Kálmán meglőttél. Az isten áldja 
meg a családomat!

Bay Kál án mikor látta, hogy legjobb 
barátját érte a golyó, maga ellen fordította a 
revorvert, de én — mondotta Lovas Béla — 
odaugrottam s kicsavartam kezéből a revor­
vert melyeit zsebre tettem.

Bay Kálmán erre rekedten kiáltotta:

S

— Adjátok ide a revorveremot, főbe lö­
vöm magamat 1

Természetesen nem adtuk oda a revor­
vert, hunéin szépen elvezettük, mig az orvos 
a meglőtt Vályi Nagy Gusztávot segélyben 
részesítette és elszállitatta.

A következő tanú Benyáts Emil keres­
kedő volt. Május 5-ón a kereskedő ifjak dal- 
estélyén volt. A dalestély befejeztével bement 
a kávéházba. A folyosón találkozott Vályi 
Nagy Gusztávval, ki az asztalukhoz hivata.
Ó oda is ment. Később Bay Kálmán a szom­
széd asztalnál ülő Benedek vivómesterrol be­
szélgetést kezdett a másnapi vivóversenyről 
Eközben megszólalt Bay :

— Van itt más fegyver is, nemcsak kard 
s ezzel kihúzta zsebéből a revorvert.

Erre én — mondja Benyáts — megje­
gyeztem :

— Kár volna itt revolvert elővenni. 
Könnyen szerencsétlenség történhetne, már 
pedig ón családos ember vagyok s ki ne­
velné föl a kis leányomat, ha véletlenül 
agyonpuffantanátok 1

Bay azonban nem hallgatott reám, ha­
nem megjegyezte:

— Hallottátok mit beszél Emil katona­
viselt ember lőttére!

Ekkor vette ki a revolvert, én felugrot­
tam s nem láttam egyebet, csak nogy a 
dördülós után Vályi Nagy Gusztáv világos 
mellényén a szive fölött egy kis piros s kor­
mos folt megjelenik. Aztán eltorzult az arca 
Én nem tudtam nézni, hanem hazasiettem.

Elnök: Mennyi bort iltak meg? Ittas 
volt a társaság ?

— Én négy üveget láttam az asztalon. 
Nem volt ott senkisem ittas, de azért mégis 
kissé borközi állapotban voltak.

Benyáts Emilt vallomására megos- 
ketiók.

Ezután dr. Láng törvényszéki orvos- 
szakértőt hallgatták meg. Az orvos szakértői 
vélemény szerint a halált közvetlenül elvér­
zés okozta, melyet egy 5 milliméteres modern 
forgópisztolybóí kilőtt acélgolyó idézett elő. 
Szerinte a vádlott állításai megfelelnek a 
valóságnak az irányban, hogy a fegyver akkor 
sült élt, mikor a nadrág buszárzsebéből nagy 
üggyel-bajjaí kivette.

A lövés feltétlenül halálos volt, mert a 
szít körül egy szövetet roncsolt széjjel. A 
halál a lövés után egy szóval követ­
kezett be.

A vád ás védbessid.
A boncjegyzőkönyv és az iratok felol­

vasása után az elnök a bizonyítási eljárást 
befejezettnek jelentette ki. Felolvastak meg­
előzőleg egy orvosi látleletet, moly szerint 
Bay Kálmán a lövéskor ujján 20 napon be­
lül gyógyuló sérülést szenvedett.

Majd Gáthy Bálint kir. ügyész terjesz­
tette elő a vádbeszódet. Végzetszerüsóget nem 
lát az esetben, de annál több gondatlan köny- 
nyelmüséget. Azt mondja; azt kell nézni, 
hogy ki az a vádlott, ki az a sértett. Vályi 
Nagy Gusztáv kiváló, nagy tehetségű fiatal 
ember volt. A veszteség tehát nagy. Ellen­
hatással szolgál azonban, hogy a vádltotatjó 
barátság fűzte az elhalthoz. Á nemes hangú 
közel félórás vádbeszéd nagy hatással volt a 
jelenlévőkre.

Dr. Bay András védő nem kissobb ha­
tású védő beszédében kéri a bizottságot, hogy 
enyhítő körülmény gyanánt vegye azt,, hogy 
a vádlottat az elhunythoz legerősebb barát­
ság kötötte, hogy a vádlott büntetlen előéletű, 
hogy — bár költekezéséért — gondnokság 
alatt áll, hogy az elhunyt hozzátartozóit min­
den irányban anyagilag kártalanította és hogy 
a szerencsétlenség történtekor maga a vád­
lott is megsérült.

As ítélet.
A bíróság ezután Ítélethozatalra vissza­

vonult. Az Ítéletet jó negyedóra múltán hir­
dette ki Tó by István elnök. E szerint a tör­
vényszék Bay Kálmánt gon dalian gságból 
elkövetett emberölés vétségében bűnösnek

í ne vasamon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló 
cikket, mig előbb >A.css<tl iHlexxrik: a*iitik:xr&x^-u.na.At 
(Piac-u. a ref. Kiste infommal szemben) fel nem kereste, ahol 
minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók 
3WÜT osr Tessék próbát tenni! I ~l9m *Wi Telefon 575. sz
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tanálta és ezért n 290. szakasz alapján, do a 
sok enyhítő körülmény figyolembeyotelóvel a 
92. szakasz alkalmazásával 50 napi f)--'házra 
átváltoztatható 1000 korona, pénzbünte­
tésre i.ólto. Minthogy a vádlódnak 20 000 
korona értékű vagyona van, a pénzbüntetést 
behajthaióuak nyilvánítja.

Az itéiotbo úgy a kö',vádló, mint az 
éli'ólt belenyugodtak, igy az jogerős lett.

amerikai és orosz gyártmány MANDEL 
L1PÚT Miclielstiidter utódánál

XS ...

j4irek.

„Dybftic un* fsceiiii tu* »".tősége (ta ki&dú- 
.'.'ivÄiftii* Arany Janóit- a tea 2. i Hungária 
ópülut), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. iópc«ó-folyoBó]áw. Telefon 4T4 . ..

Halottak napja.
— november 3.

Díszt öl'öltek a temetők. Az emlékezés 
fénybe, virágdíszbe öltöztette a holtak csen­
des birodalmat.

Debrecen népe a halottak napján már 
a kora délutáni órákban megmozdult és nagy 
tömegekben indult a temető kertekbe. Ter­
mészetesen a szemanna-uteai temetőbe volt 
a legnagyobb vándorlás.

A Különben csendes Szent Anna-utca 
ugyancsak élénk képet nyújtott. Mindenfelé 
hatalmas virázkoszorukkal igyekvő emberek. 
A temető előtt óriási a torlódás. A rendftr- 
sÓL-iiek ugyancsak erős dolga volt. Szemben 
a temetővel, a nagy puszta térségen is moz­
galmas voh az élet. Sok-sok saíor volt itt 
felállítva. A zsibongó elet azonban a teme­
tőben elhallgatott. A temető ragyogó színes 
képet nyújtóit.

A bejarat előtt két urna is volt fel­
állítva a tűd 'betegek számára, inig bent a 
temetőben r.dikülos úrnők szólították fel a 
népét, hogy adaki zzuni-k a tüdóbet gok 
szanatóriuma számára. Es hullottak is a 
réz-, nikkel- és ezústpőnzek, szitué szakadat­
lanul felhívás né-kül.

E> ennek dacára nem igen látszik meg, 
hogy egy egy virágánál hiányzik a koszorúk­
ból, melynek árát az urnákba adják az em­
berek. A temető előrészén egy másik urna 
is volt fel llitva. Itt a Szent Erzsébet nß- 
egt le' gyűjtött a debreceni gyermekkorház 
céljaira. Ezt az urnát is tömegesen keresték 
fel az emberek filléreikkel.

A debreceni róm. kath. főgimnázium 
ifjúsága az idén is meg’artotta a szokásos 
lemetőjá ást és elhunyt tanárai sírján»! szép 
gyaszünnepség kei elében adott kifejezést 
kegyeletének. Az iljuság négyes sorokban 
délután három érakor lanánik kisóretóben 
vonult ki a temetőbe, hol az elhunyt piaristák 
sírja előtt a gyászének után Bornemissza 
Endre Vili osztályú tanu ó tartott beszédet. 
A gy.is, tini ejic-y; fiiét zára be.

*
A katonaság is megemlékezett a maga 

halottairól. az elhunyt tisztek sírját kiviia- 
giiotta. Sok-sok sirt lehetett látni, melyeket 
komoly arcú katonák álltak kőiül és világí­
tottak ki.

A kegyeletből kivette részét a Szent 
László dalegylet is, mely az elhunyt tugj. i 
sírjánál gyászénekeket adott elő.

— Vasárnapi, istentiszteletek. Ma
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje n következő: a Nagy­
templomban jir dtkál Szabó Zoltán s^géd- 
leikés:-, a Ki templomban Uray Sándor val-
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lástunár, a Kossuth-utcai templomban Varga 
Csongor scgédlelkÓBZ, az Ispotálytemplomban 
K. Tóth Káimán lelkész, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Ho­
mokkertben Bán István főiskolai szénior, a 
főiskola oratóriumában Sárközy Lajos esk. 
felügyelő. — Ma vasárnap a róm. katholikus 
templomban az isteni tiszteletek a következő 
sorrendhon tartatnak : Reggel 6 ómkor szent 
mise, 7 órakor szent mise, 8 órakor egyik 
kegyesr-ndi tanár a főgymn. ifjúság részére. 
9 ómkor az ünnepi nagymisót Qróh terenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána 
sz. beszéd, háromnegyed 11 órakor a Sye- 
tits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent nősére, melyet Molnár K. 
Dezső helyt es iskolai ig izgató mond ; fel 
12 órakor szent mise. Délután fél 3 órakor 
keresztény tanítás, 3 órakor lytánia, 4 óra­
kor rózsafüzér társulatnak hónapos áj tatot- 
s.iga szent neszed körmenet és lytániával. 
— Az ág őst. hl ív. ovang. templomban vas­
árnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Matorny Lajos tőesperes végzi.

— Kik pályáztak az aljegyzői
állásra. A Toby Elek dr. halálával 
megüresedett városi aljegyzői ál- 

I lásra november 1-én jártak le a 
; pályázatok. Az állásra összesen 11 
pályázat érkezett be a főispánhoz. 
A pályázók névsora a következő. 
Balogh Sándor közig, gyakornok, 
dr. Barna László ügyvédjelölt, dr. 
Hegedűs István közig, gyakornok, 
Idény Gyula tb. aljegyző^ közig, 
gyakornok. Kovács Kálmán r. fo­
galmazó, H. Kiss József közig, 
gyakornok, ifjú Ozory István r. 
fogalmazó, Sámy László közigazga­
tási gyakornok, Szabó Elek közig, 
gyakornok, dr. Tóth Emil jelenleg 
3-ik aljegyző, dr. Varga Elemér 
jelenleg 4-ik aljegyző.

— Előléptetett debreceni vasutasok. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
a magyar kir. államvasu'akniil 1907. november 
elsejétől számítva Debrecenből a következő 
tisztviselőket nevezte ki: A IV. fizetési osz­
tály 2. fokozatából ugyané fiz. osztály 1. 
fokozatába H 'pke Őszkor főmérnök, a IV. 
fizetési osztály 3. fokozatából a 2-ikba Klimó 
Ágoston főellonőr és Bernáth Ferenc titkár, 
a VII fizetési osztály fokozatából az elsőbe 
Gál József ellenőr, ugyancsak a VII. fizetési 
osztály 3. fizetéer fokozat >ból az elsőbe He- 
tenyi Géza fütőházi ellenőr.

— Eljegyzések. Debrecenben az el­
múlt hét folyamán eljegyezték magukat: 
Barna János Novak Jullánnával, Magyar Mi­
hály Illés Flórával, Magyar Klomentina Vér­
tesi Herrn nnal. Tarpay Béla Csáky Margit­
tal, Sehwarcz Zol'án Friedmann Margittal, 
Halász András Szabó Erzsébettel, Keller 
András Mülicz Zsuzsannával, Dicső Sándor 
Deák Ráchellel, Kázinór Sándor Molnár Zsu- 

I /• Annával, Renász Junos Szemere Erzsébet- 
! t Kuszely Aladár Németh Franciskával,
! T th Mihály Barna Jullánnával, Salánti Fe­

renc Gál Máriával, Kis Péter Nagy Rózával, 
Artner E emőr Husi Rózával, Btta Sándor 
Balogh Erzsébettel. Laboncz Mihály Gacsa- 
neli Margittal, R ff Ferenc S/merek Kata­
linnal, Cziffer Jenő Huber Irénnel, Szilágyi 
János Nagy Katalinnal, Nagy István Herli 
Erzsóbett- I, Szántó Aladár Klein Hildával, 
Horváth S mdor K. Nagy Erzsébettel.

— A kanra a kereskedelmi szak­
osztálya tegnap tartotta Szent-Királyi Ti­
vadar elnöklete alatt első ülését. A gyűlés 
mindenekelőtt a költségvetést tárgyalta le s 
egészében és részleteiben elfogadta. Ezután 
a napired személyi természetű ügyeire tette 
megjelöléseit. Majd foglalkozott a váltó óvás 
reformja dolgával s lényegtelen módosítások 
után magáévá tette az előadói javaslatot. A 
kereskedelmi alkalmazottak kérésére szívesen 
megígérte közvetítését a munkaidő szabályo­
zására. A rósz indulatu hitolórtesitósek tár­
gyában felterjesztéssel ól, büntető megtorlást 
követelve az ily hírek terjesztői ellen. Véle­
ményt mondott végeladóul és a kereskedelmi 
joggyakorlat körébe tartozó kérdésekben.
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Továbbá a vasúti szállítást illető többiránv 
panasz tárgyában felterjesztés intézését ia 
vasolja ; a debreceni Mártonfalvi telefon is 
mert ügyében pedig részben a forgalom 
szabadságának, részben olcsóbbá tétele tnel 
lett foglalt állást. Helveslőleg vette tudómé" 
sül sószállitási nehézségek ügyében az „f 
nökség által tett sürgöny! felterjesztését Egy 
mintaoltalmi perben a közgyűlés elé terjesz­
tendő szakvéleményt állapította meg. Végül 
Debrecen város országos vásárainak az 
évre közbeeső ünnepek miatt leendő eltolá­
sához hozzájárult. Az illésen az előadói tisz­
tet a Titkár és dr. ltédei segédtitkár dr 
Rácz fogalmazó töltötték be.

— Frater Lórand nóta, »könyve
mely összes dalait ének és zongorám tartal­
mazza, zsebalakban kötve újból kapható lesz 
Aczél Henrik antikváriuma és zenemű keres­
kedésében Piac-utca a ref. kistcmplommal 
szemben. A nagy keresletre való tekintette 
ajánljuk mielőbbi előjegyeztetósét.

— Minden drágább lese! — igy 8(j.
hajt a háziasszony. M nden drágul 1 — pa­
naszkodik a háziúr. Minden drágul 1 — így 
siránkozik mindenki. Csak egy dolog nem 
lett drágább s ez a nyolcad és a negyed 
sorsjegy, mellyel ma mindenki játszik, vagy 
legalább is kellene, hogy játszók 1 Ezeknek 
az ára ma, épenugy mint tiz óv előtt mind 
a 6 osztályra 20, illetve 40 korona. Ezek a 
kicsiny kiadások valóban nincsenek arány­
ban a nagy nyereményeséllyel. Hogy ját­
szani kell, ezt mindenkinek már a természe­
tes esze diktálja; de hol? Az a kérdési 
Melyik osztálvsorsjegyárusnál? A helyes vá­
lasz erre a következő: Annál az elárusítónál 
tessék vásárolni, kinek legnagyobb a Szeren­
cs je. E tekintetben első hely illeti meg a 
Bogdány S. fővárosi sorsjegyiroda részvény- 
társaságot, Budapest, Károly-körut 20, mely 
bankház már ötször fizette ki a 600,000 ko­
ronás jutalmat, kétszer a 400,000 koronás, 
négyszer a 200,000, hatszor a 100,000 koro­
nás főnyereményt és számtalan sorozatát a 
többi főnyereménynek, úgy, hogy joggal 
mondható: Bogdány szerencséje páratlan.

— Gyengélkedőit, a fejlődésben vagy 
tanulásnál visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágyadtak és idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülókeny és fiatalon kimerült 
felnőttek nagv eredménnyel használják erő­
sítőül a dr. Hommel-féle Haematogent. Az 
étvágy megjön, a szellemi és testi erő gyor­
san emelkedik és az idegrendszer erősödik. 
Kérje tehát mindenki kifejezetten a valódi 
dr. ílommel-fóle Haematogent éa ne vezet­
tesse magát felre az utánzatoktól. Kapható 
a gyógytárakban.

— Holtest a kutban. Megren­
dítő szerencsétlenséget jelentenek a 
közeli Nádudvarról. K. Nagy Ju­
liánná 9 éves Adolf nevű fia vélet- 
lensógből az udvaron levő nyitott 
kútba esett s mire a segítség meg­
érkezett, megfult. Az esetet távirati­
lag bejelentették a debreceni kir. 
ügyészségnek, mely a gondatlan 
szülők ellen megindította a vizsgá­
latot.

— Am. kir. »zab. osstályeorsjáték
alapítása óta a XX. sorsjáték befejeztével 
immár 10 év tolt el. A magyar kir. szabad, 
osztály sorsjáték ezen idő alatt kiállotta a tüz- 
próbát és bebizonyította, hogy térfoglalásával, 
mellyel Magyarországon a kis lottó-intéz­
ményt megszüntette, egy rég érzett szükség­
letet elégített ki. az o-zlálysorsjáték rend­
szerének a külföldön évszázadok óia fenn­
álló intézménye nálunk is fényesen bevált 
óe azon sok és nagy nyeremény, melyek a 
lefolyt 10 év alatt a lakosság minden réte­
gében kiosztásra kerültek. A magy. kir. szab. 
os-tálysorsjáték 10 éves fennállás alkalmá­
ból Vas Aladár bankhivatalnok egy nagy 
szakértőiemmel szerkesztett füzetet adott ki. 
Ezen füzetben az osztály sorsjáték szervezete 
és belső üzleti kezelése szabatosan le van 
Írva. Ezen az oaztáiysorejátók résztvevőire 
nézve rendkívül érdekes és számos képpel 
ellátott mü minden fűelárusitónál kapható.

— A Kereskedő Ifjak Dalkörének 
) ma este a Bika disztemében tartandó dal-



*r*rjr*.w* T.iTa

I ■

191)7 november 8. D E B R E EZEN

estélye iránt élénk az érdeklődés s a műsor 
magas színvonalon álló számai a dal és zene­
kedvelőknek, a sok jó táncos pedig a tán­
colni vágyó hölgyecskóknek, egy kellemes 
estét már előre is biztosit.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a helybeli anyakönyvi hivatalban a kö­
vetkezők kötöttek házasságot: Maglóczki 
György ág. ev.—Kovács Róza ev. ref., dr. 
Rejtő Jánő r. kath.—Molnár Margit ev. ref., 
Forgó László ev. ref. - Pető Róza ev. ref., 
Almássv Lajos ev. ref.—Szűcs Ilona ev. ref., 
Bihari István ev. ref.—Kónya Erzsébet ev. 
ref., Szűcs János ev. ref. - Kurucz Róz* ev. 
ref., Pásztor Sándor r. kath—Apródi Eszter 
ev. ref., Fábián Miklós ev. ref. - Kiss Erzsé­
bet ey ref., Csóka János ev. ref.—Karsai 
Juliánná ev. ref., Makán István g. kath.— 
Jonucz Gizella r. kath., Katona Sándor ev. 
ref.-Szabó Mária ev. ref., Gall János r. kath.— 
Baranyi Eszter ev. ref., Lokodi M. ev ref. - Sán­
dor Zsófia ev. ref., Daku János ev. ref.—Frabán 
Vi ma r. kath., Horváth Károly r. kath.— 
Varga Eszter ev. ref., Vellner Károly izr.— 
Mezey Paula izr., Erdei Ferenc ev. ref.— 
Laboncz Eszter ev. ref., Ducsy Józse ev. ref.— 
Kovács Juliánná ev. ref., Varga Imre ev. 
ref.-Pupin Gabriella ev. ref., Oláh László 
g. kath.—Fehér Julianna ev. ref.

— Dr. Csákó Ziigmond orvos lakását 
Batthyány-utoa 20. szám alá helyezte át.

— Polgári tánciskola november hő 
4 ikén, hétfőn nyílik meg. Schaf János tánc­
mester Csapó-u. 17.

— Lógsaesi, vízvezeték, csatornázás 
központi fűtés, fürdők, kiesettek, továbbá 
szivattyúk felszerelését és javítását a legjlá­
nyosabban és legpontosabban készít Wil­
helm és Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Költségvetés díjtalan.

— A Ranunkel-féle helyiségben kép- 
kereskedés nyílt meg, melyben csak rövid 
igéig fognak árusittatni olajfestmények, táj­
képek, szent és történelmi képek majdnem 
ingyen. Tessenek megtekintem]', venni nem 
kötelező. Ez csak pár hétig tart.

— Tegnapi halottak. Tegnap az 
anyakönyvi hivatalban a következő halálo­
zások jelentettek be: Szabó Tibor r. ka'h. 1 
hónapos, Vetési Mária ev. ref. 2 hónapos, Pelch 
József kath. 60 éves, Vancsik Lajos r. kath. 
4 hónapos özv. Nagy Józsefné ev. ref. 76 éves.

— Hölgy ismerőseink azt 
állítják, hogy a legszebb női kézi­
táskák, pénztárcák és fésülcész- 
letek Meníze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt kap­
hatók.

Életunt honvéd.
A kaszárnya szenzációja.

— november 3.
{Saját tudósítónktól.) A péterfia utcai 

honvéd gyalogsági laktanyának szenzációja 
van. A szenzációt egy elkeseredett szivú 
katona kellette, ki éietuntságában magára 
lőtt.

Most október elején vonult bo a 3 ik 
honvédgyalogezredhez Szilágvi József szo- 
boszlói legóny. A katonai elet a m ga szi­
gorúságában végtelenül elkeserítette a legényt, 
ki mindjárt a legelső napokban kiábrándult 
a gyöngyéletből és öngyilkosságra határozta 
el magat.

Végzetes tervét tegnap hajtotta végre. 
Délelőtt mikor a reggeli gyakorlat véget ért, 
bement a legénységi szobába és szolgálati 
fegyverével magára lőtt. A lövés zajára nagy 
riadalom keletkezett. Többen beszaladtak a 
szobába, hol az egyik ágyra dőlve feküdt 
szilágyi József, az elkeseredett közlegény ol­
dalából patakzott a vér.

Azonnal mentősére siettek. Nemsokára 
o ősietett a katona orvos is, ki bekötözte az 
életünt sebót, mely egyáltalában nem élet­
veszélyes óe beszállította a honvéd csapat- 
kórházba.

Szilágyi József állapota nem súlyos, 
pár hét múlva már újra „törni“ fogják az 
oktató káplárok. Dehát mindegy, ilyen a reg­
ruta élet.

Halálos szerencsétlenségek.
Leesett a vasúti hídról.

Agyongázolta a szekér.
— november 3

Tegnap két súlyosabb kimenetelű sz r. i 
halálos szerencsétlenség történt a városban

Az egyik szerencsétlenség a Hatvun- 
u'cán tegnap dó után játszódott le. Gönczi 
Sándor napszámos a Hatvan-utca végén al­
mát szállított egy kofa-asszonynak. Az ut- 
tasten keresztül haladva egy szekér hajta­
tott feléje, Gönczi Sándor nem vet le észre a 
közelgő szekeret, mely elütötte és halálra 
gázolta. Súlyos sérülésekkel haldokolva szál­
lították a közkórházba.

A másik baleset nem kevésbbó súlyos. 
Ez egy szerencsétlen vak embernek a tragé­
diája. Pál János 52 éves vi ágtalan ember 
ott botorkált késő esle úgy 11 óra tájban a 
nagy vasmi hídon. A két fel járatot össze­
kötő vashídon azonban megszédült és a több 
méternyi magasságból lezuhant a sínek 
közzé, hol összetört tagokkal eszméletlen 
állapotban terült el. Szerencsére ekkor nem 
közlekedtek vonatok és idejekorán elszállí­
tották a helyszínről a közkórházba a men­
tők. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében 
szigorú vizsgálatot indított.

TÖRLEY
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Az összes művelt államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert

Erősíti a testet, 
edzi az idegeket

Kapható gyószertirakban és drogériákban. Képes 
isnicrtctölüzetct ingyen és bérmentve küld Bauer 

és Tsa., Berlin SW. 48.

Távirat és telefon.
Katonák és rendőrök harca.
Zágráb, november 1. Az éjjel 12 óra 

körül 20 közkatona két rendőrt támadott 
meg. A katonák szuronyaikkal életveszélye­
sen megsebesítették a rendőröket. A bűnös 
katonák közül nehányat már kinyomoztak.

Forradalom Portugáliában.
Madrid, november 2. Minden jel 

aria mutat, hogy Portugáliában el­
kerülhetetlen a forradalom. A ki­
rálynak le kell mondani, mert kü­
lönben elkergetik. A forradalomnak 
már misem állja útját, mivel a had­
sereg a forradalmi párthoz csatla­
kozott.»;

A tótok gyásza.
Budapest, október 2, Hodzsa Milán lapja, 

a Slovensky Nuvidna külön számban jelent 
meg a csernovai vérengzés alkalmából. Fe­
kete gyászkeretben egy nagy fekete kereszt 
alatt közölte az elesettek neveit. A tótok el­
határozták, hogy egy évig gyászt tartanak 
és ez alatt az idő alatt semmiféle mulatsá­
got nem rendeznek.

ő császári és apostoli kir. felségének legfelső elhatározása íolytán A polgári jótékouycélokra 
szánt XXXVIII-ik csász. kir. államsorsjáték.

Ezen az osztrák birodalomban egyedül törvényesén engedélyezett pénzsorsjáték 18.389 nyereményt tartalmaz
készpénzben 512.980 korona összegben.

W A főnyeremény í3 O 0.0 O O korona.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1907. évi december hó 19-én fog megtartatni. "TN3
: Egy sorsjegynek ára 4 korona. — A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér.
I Vordere Zollamtstrasse 7 sz. a. továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsd kben, adó , posta-, távirda- és vasúti 

hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
portómentesen küldetnek szót.

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

fog- és szájápólást gyakorolja.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya),

> .. :
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(WKÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők, ü D

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha
a szükséges levélbélyeg is --------
ooo beküldetik, o o o lZz:-:

Jókarban levő zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

1 B1I11, á
«J

ős erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Jó karban levő rövid zongora eladó. 
Jókai-utca 28. szám.

üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
teiefonok, villanycsengök 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése ős javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FuLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt cszköztilhetők saját niclce- 
lezfi és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehel a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynóval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cím a 
kiadóban.

Nói kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac­
utca 46.

Kerestetik 2- 3 szobás lakás november 
1-ro vagy azonnalin. Cim a kiadóhivatalban.

Kerestetik 4 5 szobás lakás a piacon 
vagy közelében május 1-re. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Jó karban lévő keroszthuros rövid zon­
gora eladó Eötvös utca 27. sz.

Németül iudó intelligens joghallgató nő­
met tanítást elvállal. Cim a kiadóban.

Házat keresek megvételre Szt-Anna ut­
cán vagy közelében. Cim a kiadóban.

Óvadékképes szikvizgyári elárusító ügy­
nök felvételik. Honvéd utca 16.

Petróleum-lámpák, függők és állók meg­
vételre kerestetnek. Ajánlat a lap kiadóhiva­
talába „Használt lámpák“ jelige alatt teendő.

Elveszett egy három hónapos szökés 
malac Varga-utca 13. számtól a vasút men­
tén. A megtaláló előnybe részesül.

N ői ruhaszövetek,
az őszi- ős téli idényre, valamint fla­
nelek, balhetek, fekete- ős színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű fűzik,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
~P- /r—-r-. ya sazonvi solymek,

koszorúk és fátyolok
wr legolcsóbb szabott árbanl T*8

zőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák muffok
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka« 
bátokra női posztók min­

den színben.

ÜTEGE
ljutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóob szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem luszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

hó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plíiseh minőségekben.
o o iuhn-8tövetek. o n

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

zabo Laiüs FiaiS divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott, 1842. évben.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
bér endezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények ins választéka.

Telefon szám: 568.

SséillocLa-, fürdő-,
stb. berendezések.

Szőnyegek, függönyök,
Agynemüek, asztal- és ágyterltök.

Valódi PERZSA- és 
SZMIRNA-szönyegek

nagy választékban.
Gobelin-képek stb.

Alapítva 1863.

Bosznay J. és Társa
szőnyegházában 1

Debrecen, KosBurt]a -«.. 5.

Francia és amerikai
gumi klÉgcssígik"

has, köldök és lágyék- 
sérvkötők, szuszpensorium.

fe cskendő
a legjobb kivitelben kapható

Győrfi Sándor,
kötszer-, orvosi műszertárában
D EB BE ÜZEN, Simonffy-utczai bérház.

I pvólhlilvpnplf gyűjtőknek pompás választék külde- LüiülUüljbljulV nicnyt küldök kivanatra csak valódi, 
kifogástalan levélbélyeget 5U 70 százalék árenged- 
ménynyel minden árjegyzékkel szemben. A. Weisz Wien 
1. Adlcrgaese 8. (Fióküzlet Londonban) Bevásárlás

ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Donogán és Somossy
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Telefon 216. Debreceni erőtakarmánygyár r. t. a Margit fürdő-telepen. Telefon 216
lino-v üzemün 'iot' tava "ias híresztelések folytán tisztelt vevőink és a gazdaközönség tudomására adjuk, 
hogy üzemünket zavartalanul folytatjuk, takarmányokat bármely mennyiségben szállítunk.

Tisztelettel
Debreceni Erő takarni án ygyár részvénytársaság

11

tfermmlh r
O,,

.... i—"

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. éyj egészségügyi kiállításon

államdijat 6a aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
láhzók részére. Étvágygerjesztő, idegorősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizii.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serrawalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban 'h lit. ü. 2 kor. ti) 1111 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

BRAZAY SOSBORSZF.GZ 
J FOGKRÉM A LEGJO EE i-'■

TÓTH GYULA«
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

"VB-skiályliá-k:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek ős felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság! Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szén- és fakosarak, inelegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermokszókok és kocsik, mosdókószlctck, fénye­
zett konyhafelszcrelósek, gópmangorlók és facsarok gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.

í fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg- j 
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltetnek a SCOTT-fólo Emulsió iránt, mert 
ejlődósükre jótékony hatással van ez az Íz­

letes, könnyen emészthető

erősíti sier.

•V* v v Nem talál sehol O *7* *#

oly "választékot 0*8 izi é a téli

KEZTYÜKBEN
sérv kötők, habkötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN,
S3 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált, kitűnő 
rzert kellene használniok, ami­
kor gyengék, fáradtak és ked­
vetlenek.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. 
Kapható minden gyógy tárban.

3DE!BI9,BOZE12sr

czimB politikai napilapban. — KMóhivatal: Arany János-nlcza 2.

KINCSET TALÁLT A GAZDA.
a szárított kőbányai hízósertés tárgyában. Ä LEGOLCSÓBB és a LLLHA1ÁSOSABB I RAM A. 
■■ Kérjen ajánlatot. Budapest—kőbányai trágyaszáritó gyár ■ ■

_  Bosanyi, Schietrumpf és Társa
Budapest, TX. kerület, TTllöi-uat 21. szám.

Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek - -

.* •*
. . L ,

wr'• ■" ifi 
.■■>*-44
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Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

képviseletét Debreczen és vidékére átvettük.
Ezen előkelő biztositő intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös és 

minden eddigi rendszert felülmúló igen olcsó díjtételű biztosítással kapcsolatos 
betéti rendszert léptetünk életbe.

Ezen biztosítási betét-rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig :
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, már pedig úgy, hogy heti

egy korona
és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársa­
ság a félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 kor.-ra egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

2. Biztosítás köthető 20 évi időtartamra olyformán, hogy a fél heti 1 korona betét mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fize­
tendő csekély pótdij ellenébdn pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a fél bármikor bekövetkezendő ha­
lála esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a féj által megnevezett kedvezményezettnek azonpal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig 
az Általános takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet 
annak kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapján a biztosítás lekötése 
ellenében kölcsönöket is folyósít.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilá­
gosítással az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel:
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

Ritka alkalom!
Csak november hó 15-éig a

Ritka alkalom!

Budapesti Koronás áruházban
Debreczen, Piac-utca 7-ik szám.

Nászajándékok, evőeszközök ki'll\?z,üst> alPaca 68

G vermekjátékok, maj0,ika dísztárgyak, szobrok, tükörfigu- 
' ------ rák, virágvázák, faldiszek.

Női kézitáskák, fénykén-, képes-lap albumok és emlék- 
—...........■ 1 - —1 könyvek.

Sörös, boros, likőrös, kávés ebódlű ós mosdókósz-
— ' ____ letek.

Névjegyállványok, torta!álcák, nikkel és fntálczáL
PéllZ-, Szivar- bs ci^garetta-tárczák. Női és férfi esőernyők és

noTeittber

dacára az általános drágaságnak a számokkal jelzett és szigorúan szabott amúgy is olcsó árakból:

15°|0 engedmény 15°|0
Ezen alkalmi vásárt a Budapesti Koronás Áruház hely­

szűke miatt kénytelen rendezni, mivel a móg folyton érkező

karácsonyi újdonságokat
képtelen volna elhelyezni.

Tessék erről meggyőződni és ezen ritka alkalmat kihasz­
nálni, mivel november 15-óig a karácsonyi ajándékok részét is 
be lehet szerezni. Csak november 15-éig 15"/0 engedmény.

Nagy alkalmi vásár!!

Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden
Minden

filléres tárgy . .................................23 krajcár.koronás tárgy . .................................43
koronás tárgy . .................................88
koronás tárgy . .................................T28 korona.
koronás tárgy . .................................176
koronás tárgy . .................................2-20
koronás tárgy . .................................2'55
koronás tárgy . .................................3-40 ”
koronás tárgy . .................................4-25
koronás tárgy . .................................510
koronás tárgy . .................................6-40
koronás tárgy . ■ ......................8-50 „
koronás tárgy . ................................. 1060
koronás tárgy . ................................. 1275 „

":m“5
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Legbiztosabb szépitőszer a
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^egyészeVN ^

hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalan ságai 
elten. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek, Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-n. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó:

kapható minden füszerkereskedésben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

;—~ Erzsébet-sósfürdő forrása •-----
Budapest—Kelenföld. Telefon 40- 84. slngjeit Villamos-Szinház

Női bajok, SS,, j
alhasi bántalmak, 'ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 
—■ honi használatra az........................

Erzsébet-só, 4B»—-
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és ; nagyobb füszerkoreske- 
o o o o o o dósekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sósürdő Igazgatósága
Budapest — Kelenföld. Telefon 40 - 84.

7ŐRKÖIL KAVé

iilÜHlEfiESSEGEIi
fÉ LEGÍ« AzyJÁ MQStlfl L-

Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüzó műterme
= DEBRECZEN, Plao-utoa 61. =

Mérték után rendelve 
bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt ké­
szít legkényelmesebb

a Széchenyi-kávéházban, Petőfi-t. 7.
Az ingyen villany-színházban 
ear vasárnap fényes előadás! -tw

1. Magas Tátra.
2. Őnagysága rossz kedvű.
3. A makacs kutya.
4. Akaratlan fürdés.
5. Brabant Genovéva.
6. Egy szép kaland.

7. Katona, mint dajka.
8. A jó biró.
#■ Márkus apa -korcsmája. 

10. Póruljárt vámszedő.
TI. Troubadour (Színes).

W9T Belépti-dij nincs.
Előadások éjjel 2 óráig. — A kávéházi italok rendes árban ssámit- 
titnak. — Előadások naponta változatos műsorral. — Kezdete 8 óra- 
■■ kor. — Műsor változás fenntartva .....

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam .költséget és 
elsőrangú ingyen villany-színházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

Reik Jakab
kávés.

midért
kitűnő egyenestartókat.

Kiállításra készült fűző­
ket félárban adom el. 
Óriási raktárkószfüzők-
ben legolcsóbb árakban.

Jfoskovits József uriszabó divatterme angol és 
h azai szövctujdonságok raktára. 

. A legelegánsabb úri ruha kü­
lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piao-u. 46., az udvarban.

vsrróleányok fölvétetnek.

"Vilmos
vízvezeték és világitáhi vállalata 

D 3313,13055 3=13X1", TPiB.o-~u.toa. 58 sgftm

A „Rádimfeny“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Debreozenben.

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A nőmet alföldi lógszcszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti villany- 

fényű lefelé vilát'itó lógszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete és raktára. — 
Utánzattól óvakodjunk I
Egy évi Jótállás. 8 napi próbára Ingyen.

Felszerelések es Jókarban tartáaák mérsékelt árak mellett

\T v-V
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lautner-féle
x, x jajod/c - ör öm a
Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nést, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szop üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
ponder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Anayal gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 
o Anna-utca sarkán. o

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg­
bízhatóbbunk 

ismert°Ck‘

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos GASP ARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykükiillő in.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

Valiéi fraotzli és amerikai 
éré különlegességek.

Orvosilag ajánlva! 
Föltétien biztos!

Bnmml- és halhólyag eredeti 
csomagolásban I 

Ars tudatonként:
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona.
Eddig főlülmnlhatatlan 

eredeti újdonság I

„Silk Finish Nevertear“
eredeti amerikai selyomgumml

(Utánzatoktól óvakodjunk 1)

Rendkívül finomsága ős nyithatósága folytán teljes biston- 
ságot nyújt. — Ára tuczatonkónt K 8—12. 

BOUTS-AMERICAINS (rövid) tuczatonkónt 6, 8,10. 
Női óvsier „PeBRarium oolusivum“ Mensinga 

tanár szerint, bevezető készülék hozzá. Ára K 3—6. 
Valódi franosia óvó biitonsági Biivaosk&k 

ára tuczatonkónt K 0—12.

IMI AUTO VAGINAL SPRAY 1 a leg- |||J 
UJ £ biztosabb és legkényelmesebb hygienikus U J i 
női védő különlegesség. Sok szír illlBirö nyilatkozat! 

Ára 16 korona.

Gummi-gÖrcsérharisnyák, heretartók, 
haskötők stb.

Irrlgatorok, bidok és mindennemű, a betegápoláshoz 
és betegkónyelemhez szükséges hygienikus eszközök eredeti 

gyári árakon.
Kérje Ingyen és bérmentve a legújabb 

kimerítő árjegyzéket.

KELETI J.
orvos-sebészi mfl- é* kBtszergyárából. Alapítva 1878. 
Budapest, IV., Koronaherczeg-utca 17. 

B.ótküldé» B legnagyobb titoktartás mellett. 
A megrendel Hereiek megeemmlstttetnek.

8 hirdetésre hit ratkoilk gummltru rendeléeeknél 
20% árke dveaményben réeseedinek. m

Óh jaj! ÉljenKöhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilái
pm*- • az étvágyat nem rontják és kitűnő

ízűek. -— Doboza 1 és 2 korona. Próba- 
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak- ___

Megfojt ez az át-táv: Nádor“ gyógyszertár Budapest-, Egger melJpaÄ 
kozott köhögés. VI., Váci-korút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyé­

ben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, gyitott l
Koc/.ián Dezső Mibálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. RotsehnekV. Emil Sziltez Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

FAZEKAS IMRE
Villamos, viliági tás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossnth-utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként, 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (ugyszázharminc) koronáért eladó

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
\úri állomástól Bilmrdiószegig kor. 18'74. 
Gyapolyig 2174, Papl.nmásiig 23'74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50'74, Karczagig 53'74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 4774, Csóffáig 4274, N.- 
Szalontáig 45'74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkái?, 9074, Zomborig 10274, Erseíindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pórcsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az
összeg előleges megküldése —ellett.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

= Foganatosít helyben és vidéken : -----
Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heróléseket, tu- 
berknlinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres 

A évi felügyeletét, kosmeti- 
V kai operatiokat. ......-—■■■■ V

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Delphin ivóviz-szürök raktára.

Hygenikus szempont­
ból is ez ól ser ü a

beszerezni.
Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó - gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstina Lajös Séf6.
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

E Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat, ■
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok y 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
jt vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá- 
,í nyos árak mellett eszközöl. 646

•Telezi-lapon tessék frtealfeni, házhoz megyek a monkát átverni'. — -===== ™
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1286/1907. v. k. sz.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 2459/2. 
1907 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Kovács József Debreczen sz. kir. 
tÁrns polgármestere részére, dr. Nagy Kál­
mán debreceni lakostól 261 kor. 33 fill, töke, 
ennek 1903 évi augusztus hó 3 napjától szá­
mítandó 6„/” kamatai és eddig összesen 65 kor. 
4 fill, perköltség erejéig 1907. évi julius hó 23. 
biróilag felülfoglalt és 857 koronára becsült 
házi bútorok zongora és egy tüzmentes szek­
rényből álló ingóságok 1907. évi november hó 
11-én délelőttiéi 10 órakor kezdetét veendő ős 
alperes lakásán Miklós utcán 21 szám háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1907. évi október hó 22.
Török Péter,
bírói kiküldött.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér- 
tókszerinti készítése Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
mében eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes ős társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegyo.

ZETa-iskolá-i i
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfáké, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

Telefon 296.

Csáthy Ferencz
DEBRECENBEN,

Egyháztér 2. szám, a Nagytemplomnál. —
Ajánlja 10,000 kötetből álló

w magyar és német kőlcsónkonyítárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
csönkönyvtár jegyzéke. Kívánatra ingyen és 

bórmentve küldi meg a czég.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXI. sorsjáték)!, osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a foaru- 
silóknak árusítás végett kiadattak. - ÁM. Kir. Pónzügymimszt. áltál jóváhagyott sorsolási terv itt következik .

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonnegyedik Sorsjáték. 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény.

Első osztály
Húzás: 1907. novem. 21. 

Betét 12 korona.

23,
Második osztály

Húzás : 1906. decz. 17., 18. és 19. 

Betét 20 korona,

Harmadik osztály, 
Húzás : 1908. jan. 14-, 15. és 16,

Betét 32 korona.

1 á 
1 á 
1 á 
1 á
i á
4 ä 2000 
6 á 1000 

10 a 500 
35 á 300 

115 á 100 
3825 ä 40
4000 nyer.

60000
20000
15000
10000
5000
8000
6000
5000

10500
11500

153000
K 304000

1 á 
1 á 
1 &
1 á 
1 á
4 ä 3000 
6 á 2000 

10 á 1000 
20 a 500 

130 á 300 
4835 á 80

70000
25000
20000
15000
10000
12000
12000
10000
39000
39000

386000
5000 nyer. K 609000

Negyedik osztály 
Húzás: 1907 augusztus 13., 14. és 16.

Betét 40 korona.

135
5325
5500 nyer.

10000
3000
2000
1000
500
170

90000
40000
25000
20000
16000
40000
18000
20000
15000
67500

905250
Korona 1.255,750

4 a 10000 
6 á 3000 

10 á 2000 
15 á 1000 

135 á 500 
5325 á 130

80000
30000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

692250
JS500 nver. K 1022750

Ötödik osztály 
Húzás : 1907 szeptember 4., 6. és 6.

Betét 32 korona,________

1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
4 á 
6 a 

10 a 
15 á 

135 a 
4825 á

L0000
3000
2000
1000

500
200

100000
40000
25000
20000
15000
40000
18000
OOgOO
15000
67500

965000

lllll.
II«.

30 
60 

! 435 
900 

1200 
34850

5000 nyer. Korona 1.325,500 37,500 nyer. és jutalom. Korona 11.940,000-
Az I osztálv húzása 1907 november hó 21. 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság i Syi közjegyző jelenlétében nyilvánosan törtlnnek a húzás, teremben. Sorsjegyek 

a Magy. Kir. Szab Osztály sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatok.
Budapest, 1907 évi április hó 28-án, Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága: Lukacs. Hazay,

' r ,>/’*• I
. > » »

: '1 l>,"

600000
400000
200000
100000
90C00
80000
70000
60000
50000
40000
60000
50000
80000

120000
300000
300000
870000
900000
600000

6970000

Hatodik osztály
Húzás : 1908. március 24-161 április 24-ig

Betét 24 korona.
Legnagyobb nyeremény eserenoaés esetben 
1.000,000

z Egy millió korona.
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200



14 DEBRECZEN

ALAPITTATOTT: 1876-ban.

ű&tuíisfÖHEHCZÉQ

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang- 
, , szerek és zongorák javi-

zongora OS pang- tását és hangolását, ugy- 
szer készítő. szintén gramofon és to-
DEBRECEN. nográf iavitást-

Papír beszerzési 
forrás!!

Mihály Sámuel Főtér 30. SZ.
Drécher sörcsarnokkal széniben.

I
 Üzleti könyvek, irodai *j 
papírok, irodai szerek és Íj 
különlegességek dús rak- ■ 
tára. — Saját könyv- ■ 
nyomdájában minden-* 
nemű nyomtatványokat | 
o Ízlésesen Aliit elő. o

Próbáljon egyszer

szerencsét

Lukács
Vilmos

IbanlcliéLZáL b a.n
Budapest, V. Ftlrdö-u. 10.
egy osztálysorsjegy gyei, melylyel 

legszerencsésebb esetben

Egy millió K.
nyerhető.

Á sorjegyek árai: Egy nyolcad 150, 
egy negyed 3 kor., egy fél 6 kor., 
* * egy egész 12 korona. ” 

Az I. osztály húzásai:
november hó 21. és 23.
Portóköltség elkerülése végett fenti 
bankházból való eredeti sorsjegyek 
helyben alanti cégnél is kaphatók:
Schwartz Dániel tőzsdénél

DEBRECZEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, 
hogy az eddig Simonyi-ut 2. sz, 

alatt levő

beton-cső raktárunkat
november hó 1-én a volt

Szikszay-féle korcsolyázó térre
helyeztük át.

Városi irodánk továbbra is 
Hatvan-utca 5. sz. alatt marad. 

Teljes tisztelettel:
LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.

Ala£Íttatott 1884-ben.

bUtOrOk

a modern követelményeknek megfe­
lelően, gazdag választókban, szigo­
rúan szolid munka. Teljes polgári 

és urasági berendezések nagy.) n 
mérsékelt árak mellett SÁRKÁNY 
J. butor-készitőnél Budapest, Erzsé­
bet körút 26. (Zion-palota.) Raktár 

és műhely.
Alapittatott 1884-ben.

1807 november 8

lem gyfiiUi oltváij,
ákáo-csemete, spárga gyökér, füz 
o szolovesszo kapható ^
Gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak Erzsébet-szitelepéi
Iroda: Debreczenben, Kossuth-utcá 
32. sz. interurban telefon 40. és 159

a legjobb rovar és fóregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

1(1 takarékosság szempontjából
---------Jiu rendkívül célszerű és a
gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

Dalmatia
Főlerakat:

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utea 39.

Stella

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészítés és dobozgyár.

— Debreozen, Fűvéazkert-utca Ö. sss —
Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

cdobozgyáríjLrrkat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészed 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomsgoló-dobozok egyenként is kaphatók. <117

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáram ban.
Áro • egy kis üvegnek 46 kr. 
AAl w. . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

8a minden üveggel adatik.

TÓTH BÁLA
gyógyszertára és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

ROSENBERG és HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár és varrógép-raktár DEBRECZEN, Piac-utca 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. In­
gyen műhimzés és szabász tanítás.

Szakszeriül javít órniÜLktely 1
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Sícséii^boldnlrít" b0l(i0^a' Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok,mikor 
eoV TiMMvobb nv«Mnmt“!ega^aPlt^.atn^ Lehetséges, hogy neve melletti osztálysorsjegyszámmal 
Myitt közölt nlv«n?hínyt.hT-^ mál' a egközelebbi húzásokon! Tegyen szerencsekisérletet 

közölt nevsoiban levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, — mely csakis

KISS vzjL lg# fc i
..... .. ^ • bankházban, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám kapható, mert ................

MISS szerencséje NAG ITS
Abel
Ábrahán
Ádám
Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
Agáiba
Ágoston

Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd

Amália
Ambrus

András
Angelika
Anna
Antal

Antonia
Aranka
Arisztid
Armand

Arnold

Arthur

Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

96948
78226
67341
29585
61483
73342
90446

102101
106198
99627
14702
63625
48071
51485
96849

105,078
14740
48177
63614
74129
91083
54401
79303
9U765
92099

102144
106069
91314
94972 
73393 
66919 
71108 
99096 
26048

102119
93668
73380
51205
29557
64582

105999
94973 
44729 
90703 
78283 
94930

102216
106071
91502
79328

Barnabás
Bella
Béla
Bence
Benedek
Benjámin

Bernát

Bertalan
Bertold
Bertram
Biri
Blanka
Bódog
Bogdán
Boldizsár
Bonifác
Borbála
Boriska
Böske
Brigitta
Camilla
Carolina
Cecilia
Cézár
Ciril
Clementina
Constantin
Córa
Cornélia
Cristián
Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokos
Donáth
Dóra
Dorottya

Dömötör
Eberhard
Edith
Ede
Eduárd
Edwin
Elek

90410
102238 
93387 

106175 
88514 
66672 
92349 

102266 
94998 
99056 
80085 
63458 
90550 

102107 
106192 
105984 
26573 
48168 
51496 
54755 
64229 
67312 
78474 
90686 

102175 
102184 
29368 
93107 
92388 

106074 
105998 
48179 
55809 
63468 
78232 
78238 

102102 
26583 
51213 

105966 
106073 
94908 
90804 
66689 
78726 
60132 
90672 
86332 
29331 I 
80868

Eleazár
Elemér
Eleonora
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emánuel
Emil
Emilia
Emma
Ernőd
Endre
Erasmus

Ernesztin

Erzsébet
Eszter)
Etel
Eufrozina
Eugénia
Éva
Ézsaiás
Fábián

Farkas
Felicia
Félix
Ferdinánd
Ferenc
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Fridrika
Frigyes

Gábor
Gábriel
Gabriella
Gáspár
Gerhard
Gedeon
Gellért
Gergely
Gertrud

6151

67319
78466
90766
92308

102021
53393

106197
68577
54747
73392
99668

102198
89979
48192
67615
79333

102267
102195

29181
51226
67620
94999

102149
88162
93671
93087

106152
73381
93503
51500
44717

102103
68008
79340
90801
92478

102147
61213
67606
29142
48188
67611

102188
79332
90798
92476
94904

102194

Géza
Gida
Gilbert
Gizella
Gottfrid
Guidó
Gusztáv
Gyárfa
György

or«rk
Gyula
Gyuri
Habakul
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Henrietta
Hermina
Hilda
Huberth
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ipoly
Ince
Irén
Irma

Izabella
Izidor

Jeuő
Joachim

7334
78281
90733

4918
82147
51238
99687

102115
40621
54409
73381
90356

105993
29331
74130
64584
78288
90126

106031
88123
67306
74133
78300
90405
95000

102199
66070
29440
51244
67626
78243
96191
92348

106008
88008
64588
90739
79349

102268
106193

29477
102104
106986
89609
67621
78239
90711
94908

120150
29189

Johanna

Jónás
Jonathán
Jordán

József
Judián
Judith

Juliska
Jusztina
Jutka
Kajetán
Kálmán

Karolin
Károly
Katalin
Katalina
Kázmér
Kelemen
Keresztély
Klára
Klotild
Kolozs
Konrád
Konstantin
Kornél
Kornélia
Kristóf
Kristian
Krisztina
Lajos
László

Lea
Lehel
Lénárd
Lenke
Leó
Leontin
Leonora
Leopold
Lidia
Lina
Lipót
Lívia
Lorenc

96087
102112
102293
106172
91094 
93400 
94959 
90821 
96062

102207
90808

102292
94907
64726

102114
3329

90540
92328

102255
94959
96082
93660
91095 
90326 
90771 
92331

102157
102287
94211
90826
92592

102209
96083
93661 
90547 
91304
91096 
90676 
94215 
90416

102111
94209
90814
96098

106033
94960 

102154
00455
94929
78323

Lóránt
Lothar

Lucián
Ludmilla
Ludwig

Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvina
Manfréd
Manó
Marcell
Margit

Mariska
Márk
Márkus
Márta
Martin
Márton
Máté
Maliid
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhárt

Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Nárcisz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti
Netti

Norbert

93516
94223
92345

102285
106170
91306
90550
93396
92333
79327
90702

102122
94919
93333
90652

102283
92337
91309

106036
96086
94996
92342
90780
91520

102123
94979 
93335 
90829

102272
93664
91332
92348

102115
90784
94980 

102220
90681

102264
94921

102245
64736
93378
92332
90827
92596
94978

102213
94221
90549
64248

Oktavius
Olga
Olivér
Olympia
Orbán
Oszkár
Othelló
Othmár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Ödön

Pál

Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Rachel
Rafael
Regina

Rezső
Richard
Róbert
Rókus
Róland
Román
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Rózsiké
Rudolf
Salamon
Sámson
Samu
Sámuel
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon

Stefánia
Szabolcs
Szaniszló

93388
94225

102124
90698
94994
91522

102126
94937

101167
90841
93381 
94920

102276
90685
91938
93343
67332
94229

102131
94927
78455
90743
94954

102127
94993
91338

102260
90764
93665

102230
94948

102174
90860
94733
93379
90693
91346
94986

102223
90787
92344
91941

102162
106043
102278
90682
91260
93382 
90836 
91349

Szalvátor
Szerafin
Szeréna
Szidóna
Szigfried
Szilárd
Taksony
Tamás
Tasziló
Tekla
Teofil
Teodor
Tercsi
Teréz
Terka
Tibor
Tihamér
Tinka
Titusz
Tivadar
Timon
Tódor
Ulrik
Urbán
Valentin
Valér
Valéria
Vazul
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos

Virgil
Walter
Wilhelmin
Wladimir
Wolfram
Zachariás
Zádor
Zoltán

Zsigmond
Zsófia
Zsuzsáimé
Xavér

93347
91542
94949 

102173
90793
94988

102244
90767
78455
91534
94945
90761

102133
94999

102220
91342
90759
94939

102235
91933

102258
90754

102247
94985
91634
67331
90791

102233
94983
91349

102250
90842

102229
94957

102252
102176
94947

102233
91542

102261
94236
90697
64579

102169
95788
94950 
91523

102275
94992
94848

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már)

háromszor a jutalmat 600,000 koronát — 1.800,000
és a legnagyobb főnyereményt 400 000 koronát — 400,000

2 200,000

l'lSSWlR0l1|h
ZOOO.OOO

Összesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Kiss Károly és Társa»

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban na­
gyobb nyereményeket KISS-nél.

Kisélje meg szerencséjét mindenki KISS bankhá­
zában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Központ: KOSSUTH LAJOS-UTCA 13. SZÁM: 

Fióküzletek: Erzsébet-körut 22. sz. Váci-körűt 5. sz. 
magyar k£r. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye.

A XXI. sorsjá­
ték első osztá­
lyának húzása 

már
november 
SÍ. 6b 23-Art

lesz.

■■■■■■■■■ Teeeék kivágni és rímünkre beküldeni:
MEGRENDELÉS

= KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BANKHÁZA
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Szíveskedjék nekem a XXL sorsjáték I. osztályára a 
hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyei emónyjogyeéket Sül

A sorsjegy ára (mellékelve bélyegekben küldöm.(jómódot*1 szi V 'egyidejűleg postautalványon küldöm.''™.” a‘‘
K...... [.(kérem, utánvételeim. ( hum!

et,
leni,

Pontos
ram

Név:.-...... -...... -.....-..............

lakhely, \rtca, házszám: 

Utolsó poiita, (megye)

Az I osztályú 
sorsjegyek árai: 
Egy nyol. 1'50 
Egy négy. 3 — 
Egy fél 6 — 
Egy egész 12'
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-negyedre való tekintettel alkalmi osztályt szerveztünk. 1 
Saját érdeke minden vevőnek, hogy azt mielőbb megte. * 
kintse! Mindenféle szőnyegek, függönyök, térítők, 
(takarók, ágyneműtek igen jutányos árban kaphatók.

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

„SZŐNYEG-HÁZA“ DEBRECZEN
Kossuth-u 5.

o hiteltudósitó irodája o 
DEBRECZEN, 
Piac-utca 9. szám alatt. 

Kimerítő és hiteles infor­
mációt ad belföldi és kül­

földi cégekről,

magám
és pénzintézetekről. Lelki­

ismeretes tanácsot ad

jelzálog törlesztéses kölcsön 
és lembard (értékpapír) köl­
csön ügyekben. — Elvállal 
ezekre és minden bank­
ügyre nézve megbízásokat

minden

Telefon 586. sz.

Szakértelemmel készített

szemüvegek Is rapt#
rövidlátó, távollátó, gyenge 
látó és operált szemeknek.

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegek­
kel nagy választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

FISCHER JAKAB látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

Globin
a legjobb és legfinomabb

* Czipo fiszlifoszerJ7
MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉN SAV-MŰ VEK
újonnan berendezve '•B kartelen kívül szállítanak azonnal bármely 

mennyiségű tei'mészetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdói szénsavforrásokból szikvlz- 
gyártáshoz vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

■ íctjkiadósabb természetes szénsav!! ■
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet

1907. évi 4014. sz. vcgyelemezési bizonyitványánuk kivonata: „Szaga 
és ize: rendes. SZÉNSÁVTARTALB1A : 99 B7"/0.

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelmények­
nek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján Igen Jónak 
minősíthető.“

Felvilágosítással készségesen szolgái

Muschong-Buziásfürdöi szénsav müvek és ásványvizek szétküldési telepe BuziásfUrdőn.
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIASFORDÓ — Intcrurban telefon 18. szám.

bogdány
az erencséje

PÁRATLAN.
A magyar királyi szab. osztilyeorsjáékbto 

nálunk nyertesek:

602.000
koronát a 240. számra.

602.000
koronát a 12698. számra

602.000 
koronát a 85306. számra 

602.000 
koronát a 92044, számra 

602 000 
koronát a 98924. számra

400.000
koronát a 11119. számra

400.000
koronát a 76062. számra

200.000
koronát a 25534. számra

200.000
koronát a 27557. számra

200.000
koronát a 46006. számra

200.000
koronát a 92049. számra

100.000
koronát a 15630. számra

100.000
koronát a 20838. számra

100.000
koronát a 70169. számra

100 000 * 
koronát a 79559. számra

100.000
koronát a 86850. számra

100 000
koronát a 94780, számra

90.000 koronát a 2407 számra
80.000
80.000
50.000
50.000
40.000
40.000
40.000
40.000

. 27665 

. 60227 

. 36234 

. 93004 

. 266 

. 396 

. 27539 
>117255

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 25,000, 
20,000, 15,000 ős 10,000 K nyertek:

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegy iroda R.-T. 

Budapest, VI., Károly-körut 20-dik »*”■
Húzás november 21. és 23-án.

i/s sorsj. 1/4 sorsj. 1 '/t sorsj. i/i sorsf
1 K 1.50 K 3. 1 K 6— 1 K VI-

Vldikre utánvéttel vagy az összeg elő«16*
után küldjük sorsjegyeinket.

beküldi«

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


